2025학년도 입학전형 시행계획

[학사 구조개편 반영]



2024. 5. 건국대학교 입학처

목 차

| I. 2025학년도 입학전형 주요 변경사항 | | 1 |
|-------------------------|----|----|
| Ⅲ. 2025학년도 입학전형 요약 | | 11 |
| Ⅲ. 전형일정 | | 15 |
| IV. 모집단위 및 전형 유형별 모집인원 | | 16 |
| V. 수시모집 | | 21 |
| 학생부교과(KU지역균형) | 21 | |
| 학생부종합(KU자기추천) | 22 | |
| 학생부종합(사회통합) | 24 | |
| 학생부종합(특성화고교졸업자) | 27 | |
| 학생부종합(특성화고졸재직자) | 30 | |
| 학생부종합(특수교육대상자) | 32 | |
| 논술(KU논술우수자) | 34 | |
| 실기/실적(KU연기우수자) | 35 | |
| 실기/실적(KU체육특기자) | 36 | |
| VI. KU재외국민과외국인전형 | | 38 |
| VII. 정시모집 | | 40 |
| 수능(KU일반학생) | 40 | |
| 수능(기초생활및차상위) | 43 | |
| 수능(농어촌학생) | 44 | |
| 수능(특성화고교졸업자) | 46 | |
| 학생부종합(특성화고졸재직자) | 47 | |
| Ⅷ. 학생부(교과정량) 반영방법 | | 48 |
| IX. 대학수학능력시험 반영방법 | | 50 |
| X. 학생부위주전형 안내 | | 53 |

1.2025학년도 입학전형 주요 변경사항

1. 모집인원 변경사항 총괄

| 모집 | 전형명 | | 2024 | 학년도 | 2025 | 학년도 | のロススト |
|----|-----------------|--------------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 시기 | | 선명명 | 인원(명) | 비율(%) | 인원(명) | 비율(%) | 인원증감 |
| | KU재외국민고 | 마외국인 | 60 | 1.8 | 60 | 1.8 | 0 |
| | 학생부교과 | (KU지역균형) | 342 | 10.1 | 470 | 13.8 | +128 |
| | | (KU자기추천) | 830 | 24.5 | 813 | 23.9 | -17 |
| | | (사회통합) | 20 | 0.6 | 87 | 2.6 | +67 |
| | | (기초생활및차상위) | 63 | 1.9 | - | - | -63 |
| | 학생부종합 | (농어촌학생) | 24 | 0.7 | - | - | -24 |
| 수시 | | (특성화고교졸업자) | 22 | 0.6 | 22 | 0.6 | 0 |
| | | (특성화고졸재직자) | 136 | 4.0 | 130 | 3.8 | -6 |
| | | (특수교육대상자) | 20 | 0.6 | 20 | 0.6 | 0 |
| | 논술(KU논술우수자) | | 434 | 12.8 | 395 | 11.6 | -39 |
| | 실기/실적(KU연기우수자) | | 25 | 0.7 | 25 | 0.7 | 0 |
| | 실기/실적(KU체육특기자) | | 13 | 0.4 | 13 | 0.4 | 0 |
| | 소계 | | 1,989 | 58.7 | 2,035 | 59.9 | +46 |
| | 수능(KU일반학생) 가군 | | 544 | 16.0 | 534 | 15.7 | -10 |
| | 수능(KU일반학생) 나군 | | 683 | 20.1 | 562 | 16.5 | -121 |
| | 수능(KU일반학생) 다군 | | 94 | 2.8 | 123 | 3.6 | +29 |
| | 수능(기초생활및차상위) 가군 | | - | - | 24 | 0.7 | +24 |
| | 수능(기초생활및차상위) 나군 | | - | - | 37 | 1.1 | +37 |
| 정시 | 수능(기초생활및차상위) 다군 | | - | - | 2 | 0.1 | +2 |
| | 수능(농어촌학생) 가군 | | 34 | 1.0 | 34 | 1.0 | 0 |
| | 수능(농어촌학생) 나군 | | 42 | 1.2 | 44 | 1.3 | +2 |
| | 수능(농어촌학생) 다군 | | 4 | 0.1 | 2 | 0.1 | -2 |
| | 학생부종합(특 | 특성화고졸재직자) 다군 | - | - | 2 | 0.1 | +2 |
| | 소계 | | 1,401 | 41.3 | 1,364 | 40.1 | -37 |
| | | 합계 | 3,390 | 100.0 | 3,399 | 100.0 | +9 |

1. 2025학년도 입학전형 주요 변경사항

2. 공통 변경사항

■ 무전공 및 단과대 자유전공학부 신설

| 구분 | 모집단위 | 모집인원(정원내) | 합계 |
|------------|---------------------|------------|-----|
| 무전공 | KU자유전공학부 <u>308</u> | | 308 |
| | 문과대학 자유전공학부 | <u>49</u> | |
| | 이과대학 자유전공학부 | <u>24</u> | |
| 단과대 자유전공학부 | 공과대학 자유전공학부 | <u>195</u> | 422 |
| 인파네 자휴산등역구 | 사회과학대학 융합전공학부 | <u>75</u> | 422 |
| | 융합과학기술원 자유전공학부 | <u>33</u> | |
| | 생명과학대학 자유전공학부 | <u>46</u> | |

• 단과대 자유전공학부 선택 불가 모집단위

- 문과대학자유전공학부: 미디어커뮤니케이션학과, 문화콘텐츠학과 선택 불가
- 사회과학대학융합전공학부: 경제학과 선택 불가
- 생명과학대학자유전공학부: 식량자원과학과 선택 불가
- 공과대학: 신산업융합학과, K뷰티산업융합학과 선택 불가 (특성화고졸재직자 전형으로만 선발)

• 무전공(KU자유전공학부) 선택 불가 모집단위

- 수의과대학·예술디자인대학·사범대학의 전체 모집단위
- 공과대학: 신산업융합학과, K뷰티산업융합학과 선택 불가 (특성화고졸재직자 전형으로만 선발)



■ 학사 구조개편에 따른 학과 변경

| 2024학년도 [구조개편 전] | | | 2025학년도 [구조개편 후] | | |
|---------------------------------------|-------------|---------------|-----------------------|---------------|----------------|
| 단과대학 | 모집단위 | 모집인원 (정원내) | 모집단위 | 모집인원 (정원내) | 단과대학 |
| KU융합과학기술원 | 미래에너지공학과 | 40 | 화공학부 | 62 | |
| 고기대表 | 화학공학부 | 160 | 재료공학과 | <u></u> | - |
| 공과대학 | 기계항공공학부 | 151 | 기계·로봇·자동차공학부 | <u>70</u> | |
| | 71/110007 | 131 | 항공우주·모빌리티공학과 | 45 | 공과대학 |
| KU융합과학기술원 | 스마트운행체공학과 | 40 | 8077.75110544 | 45 | <u>8417</u> |
| | 화장품공학과 | 40 | 생물공학과 | 42 | |
| 공과대학 | 생물공학과 | 30 | <u>82044</u> | 42 | |
| · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | 컴퓨터공학부 | 143 | <u>컴퓨터공학부</u> | 100 | |
| | 스마트ICT융합공학과 | 40 | <u> </u> | 100 | |
| KU융합과학기술원 | 줄기세포재생공학과 | 43 | 첨단바이오공학부 | 45 | 으하고하기스의 |
| | 의생명공학과 | 40 | <u> 옵턴비에포증력구</u> | <u>45</u> | <u>융합과학기술원</u> |
| | 동물자원과학과 | 49 | | | |
| | 축산식품생명공학과 | 46 | <u>동물자원·식품과학·유통학부</u> | <u>95</u> | |
| 상허생명과학대학 | 식품유통공학과 | 30 | | | <u>생명과학대학</u> |
| | 환경보건과학과 | 34 | 하거 내가 사리 지거하다 | F2 | |
| | 산림조경학과 | 34 | <u>환경보건·산림조경학부</u> | <u>52</u> | |
| 나원기원대원 | 융합인재학과 | 38 | 38 (폐지) | | |
| 사회과학대학 | 글로벌비즈니스학과 | 28 | (폐지) | | |

■ 대학수학능력시험 반영영역 변경

• 계열별로 영역별 선택과목 '지정 폐지'

| 영역 | 2024학년도 | 2025학년도 | 해당전형 |
|---------------|--------------------------|-------------------|------------------|
| 수학 | [자연/수의예과] 미적분 또는 기하 중 택1 | | |
| 탐구 | [자연/수의예과] 과학 탐구 중 2과목 응시 | <u>선택과목 지정 폐지</u> | 논술위주전형 수능위주전형 |
| 국어 / 영어 / 한국사 | 과목 지정 없음 | | |

1. 2025학년도 입학전형 주요 변경사항

■ 학교폭력 조치사항 반영

● 모든 전형에 학교폭력 조치사항 감점표 적용

| 전형 | 2024학년도 | 2025학년도 |
|---------|--|--------------------------|
| 실기/실적위주 | • [KU체육특기자] 학교폭력 조치사항을 면접 에서 정성평가로 반영 | |
| 학생부종합 | • 서류평가 및 면접평가에서 정성평가로 반영 | • 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표 |
| 학생부교과 | | 로 총점에서 감점 |
| 논술위주 | - | |
| 수능위주 | | |

• 학교폭력 감점표: 전형별 총점 1,000점에서 감점

| 「학교폭력예방 및 대책에 관한 법률」제17조제1항 | 감점 비율 |
|---|-------------|
| 제1호 (피해학생에 대한 서면사과) | 감점 없음 |
| 제2호 (피해학생 신고·고발 학생에 대한 접촉, 협박 및 보복행위의 금지) | 20점(2%) |
| 제3호 (학교에서의 봉사) | 30점(3%) |
| 제4호 (사회봉사) | 200점(20%) |
| 제5호 (학내외 전문가에 의한 특별교육 이수 또는 심리치료) | 300점(30%) |
| 세6호 (출석정지) | |
| 세7호 (학급교체) | F00 H/F00/) |
| 세8호 (전학) | 500점(50%) |
| 제9호 (퇴학처분) | |



3. 수시모집 주요 변경사항

■ 학생부종합(기초생활및차상위) 전형방법 변경

| 구분 | 2024학년도 | 2025학년도 |
|------|------------------------|-----------|
| 모집시기 | 수시 | <u>정시</u> |
| 전형유형 | 학생부종합 | 수능위주 |
| 전형방법 | 서류평가 70% + 학생부(교과) 30% | 수능 100% |

■ 논술(KU논술우수자) 수능최저학력기준 반영과목 변경

| 구분 | 2024학년도 | 2025학년도 | 공통 |
|--------------|---|---|------------|
| 인문 | 국, 수, 영, 사/과탐(1과목) 중 2개 등급 합 5 | | |
| 자연 | 국, 수, 영, 과탐(1과목) 중 2개 등급 합 5 | | 한국사 |
| KU자유 전공학부 | - | | 원국사 5등급 |
| 수의예과 | 국, 수, 영, 과탐(1과목) 중 3개 등급 합 4 | 국, 수, 영, 사/과탐(1과목) * 중 3개 등급 합 4 | |
| 비고 | [인문] 선택과목 제한없음 [자연·수의예과] •수학: 미적분 또는 기하 중 택1 •탐구: 과학 과목 중 2과목 응시 | [인문·자연·수의예과· KU자유전공학부] 선택과목 지정 폐지 * 사/과탐: 2과목을 응시하여 그중 높은 과목 반영 | - |

■ 학생부교과(KU지역균형) 지원자격 일부 변경

| 구분 | 2024학년도 | 2025학년도 |
|------|---|---|
| | • 국내 고등학교 졸업(예정)자로서 5학기 이상의 교육과정을 이수하고, 고등학교장의 추천을 받은 자 | • 국내 고등학교에서 5학기 이상의 교육과정을 이수 한 졸업(예정)자로서, 고등학교장의 추천을 받은 자 |
| 지원자격 | ※ 지원불가 특성화고, 마이스터고, 전문계과정(일반고, 종합고), 영재학교, 예술고, 체육고, 학력인정 평생교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교 학생부 교과목별 석차등급을 산출할 수 없는 자 | ※ 지원불가 특성화고, 산업수요맞춤형고, 전문계과정(일반고, 종합고), 영재학교, 예술고, 체육고, 학력인정 평생교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교, <u>각종학교<추가></u> 학생부 교과목별 석차등급을 산출할 수 없는 자 |

1. 2025학년도 입학전형 주요 변경사항

■ 학생부종합(사회통합) 지원자격 변경

2024학년도

1. 「국가보훈 기본법」제3조 제2호에 따른 '국가보훈대상자'로서 국가보훈관계 법령에 따른 교육지원 대상자

※ 근거법령

- 가. 「독립유공자예우에 관한 법률」제15조
- 나. 「국가유공자 등 예우 및 지원에 관한 법률」 제22조
- 다. 「5·18민주유공자예우에 관한 법률」제12조
- 라. 「고엽제후유의증 등 환자지원 및 단체설립에 관한 법률」제7조의 5
- 마. 「특수임무유공자 예우 및 단체설립에 관한 법률」제11조
- 바.「보훈보상대상자 지원에 관한 법률」제25조
- 2. 「의사상자 등 예우 및 지원에 관한 법률」제2조 제2호 ~ 제3호에 해당하는 자 및 자녀
- 3. 직업군인, 소방공무원, 경찰공무원으로 15년 이상 근무한 자(퇴직자 포함)의 자녀
- 4. 다자녀(4자녀 이상) 가정의 자녀
- 5. 다문화가족의 자녀: 결혼 이전에 국적이 외국국적이었던 친모(친부)와 결혼 이전에 국적이 대한민국인 친부(친모) 사이에 출생한 자
- 6. 아동복지시설출신자: 고등학교 입학부터 원서접수 마감일까지「아동복지법」제52조 제①항 1호~5호의 아동복지시설 또는「청소년복지 지원법」제31조의 청소년 복지시설에 수용된 자
- 7. 조손가정의 손자녀: (외)할아버지, (외)할머니, 손자, 손녀로 구성된 가족으로서 부모가 사망하거나 생사가 분명하지 않은 손자녀(단, 부모 모두의 주민등록이 말소되지 않은 경우 지원할 수 없음)
- 8. 장애인부모자녀: 부모 중 1인 이상이「장애인복지법」 제32조에 의하여 중증 장애인 등록을 필한 자의 자녀

2025학년도

1. 국가보훈대상자 (좌동)

2. 농어촌학생

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가'목에 해당하는 자 중 [지원자격 1] 또는 [지원자격 2]에 해당하는 자

[지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인 및 부·모 모두 농어촌 소재지에 거주한 자

[지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 초·중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인이 농어촌 소재지에 거주한 자

- 특수목적고(과학고, 산업수요맞춤형고, 외국어고, 국제고, 예술고, 체육고), <u>특성화고<추가></u>, 학력인정 평생교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교, <u>각종학교<추가></u> 졸업(예정)자 지원 불가
- 지원자격 해당기간의 연속된 연수만을 인정함
- '농어촌 소재지'란「지방자치법」제3조에 따른 읍·면 지역 및「도서·벽지 교육진흥법시행규칙」제2조에 따른 도서·벽지 지역을 의미함
- 고교 졸업예정자가 최종 합격할 경우 재학 고등학교의 졸업일까지 지원자격(농어촌 지역 거주 및 농어촌 지역 고교 재학)을 유지해야 하며, 자격을 유지하지 않을 경우 불합격 또는 입학이 취소될 수 있음

3. 기초생활및차상위

「고등교육법 시행령」제29조제2항제14호 '라'목에 해당하는 자

- 1. 「국민기초생활 보장법」제2조 제1호에 따른 수급권자 및 제2조 제2호에 따른 수급자
- 2. 「국민기초생활 보장법」제2조 제10호에 따른 차상위계층
- 3. 「한부모가족지원법」제5조 및 제5조의2에 따른 지원대상자



■ 실기/실적(KU체육특기자) 육상 및 테니스 지원자격 일부 변경

| 종목 | 2024학년도 | 2025학년도 |
|-----|---|--|
| 육상 | 고교 재학 중 다음 중 하나 이상의 실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모 대회 1,500m, 5,000m, 10,000m, 3,000m 장애물, 10km 종목에서 4위 이내의 입상실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모 구간 마라톤 대회에서 개인구간 3위 이내의 입상 실적이 있는 자(단체 성적 제외) • 고교 재학 중 국가대표(올림픽, 세계선수권, 아시안게임), 국가상비군에 (1,500m, 5,000m, 3,000m 장애물, 10,000m, 10km) 선발된 자 (경보종목 제외) | 고교 재학 중 다음 중 하나 이상의 실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모 대회 1,500m, 5,000m, 10,000m, 3,000m 장애물, 10km 종목에서 <u>3위<변경></u> 이내의 입상실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모 구간 마라톤 대회에서 개인구간 3위 이내의 입상 실적이 있는 자 (단체 성적 제외) • 고교 재학 중 국가대표(올림픽, 세계선수권, 아시안게임), 국가상비군에 (1,500m, 5,000m, 3,000m장애물, 10,000m, 10km) 선발된 자 (경보종목 제외) |
| 테니스 | • 고교 재학 중 ITF(국제테니스연맹)에서 인정하는 국제대회 또는 전국규모의 대회에서 4강 이내의 입상실적이 있는 자 | 고교 재학 중 다음의 실적을 모두 갖춘 자 • 고교 재학 중 ITF(국제테니스연맹)에서 인정하는 국제대회 또는 전국규모의 대회에서 4강 이내의 입상실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모의 국내대회(대학, 실업), 국제대회의 단체전, 개인전에 3년 이내 25개 대회 이상출전한 자(※ 전대회 출전기록(수상성적 내외)을 포함한 경기실적 증명서 제출) <신설> |

■ 정원 내 학생부종합(특성화고졸재직자) 인원 및 모집시기 변경

| 구분 | | 2024학년도 | | 2025학년도 | | |
|------|-----------|---------|-------------|-------------|--------------|--|
| 정원 내 | 인원 / 모집시기 | 6명 | 수시 | <u>2명</u> | <u>정시 다군</u> | |
| | 인원 / 모집시기 | 130명 | 수시 | 130명 | 수시 | |
| 정원 외 | 전형유형 | 학생부종합 | | | | |
| | 전형방법 | | 서류 70% + 학생 | 부(교과정량) 30% | | |

1. 2025학년도 입학전형 주요 변경사항

4. 정시모집 주요 변경사항

■ 대학수학능력시험 반영방법 변경

[2024학년도]

| 78 | 세부계열 | 국어 | 수학 | 탐구(2과 | 목 반영) | аN | ÷LJ.II |
|--------|----------|-------------|-------|-------|-------|-----|--------|
| 구분 | TE 세구/12 | → ~I | Tä | 사회 | 과학 | 영어 | 한국사 |
| 인문 | 인문 I | 40% | 25% | 25 | 5% | 10% | 감점 |
| 긴군 | 인문॥ | 30% | 35% | 25 | 5% | 10% | 감점 |
| 71.04 | 자연 І | 25% | 40% | - | 25% | 10% | 감점 |
| 자연 | 자연Ⅱ | 25% | 35% | - | 30% | 10% | 감점 |
| MISIIL | 예체능 I | 45% | (30%) | (30 |)%) | 25% | 감점 |
| 예체능 | 예체능॥ | 50% | (30%) | (30 |)%) | 20% | 감점 |

[2025학년도]

| 구분 | 국어 | 수학 | 사/과탐 (2과목 반영) | 영어 | 한국사 | 해당 모집단위 |
|---------------------|---------------|---------|---------------------|---------------|-----|---|
| 언어중심 (A) | 40% | 30% | 20% | 10% | 감점 | 문과대학, 사범대학(일어교육과, 교육공학과, 영어교육과), 예술디자인대학(의상디자인학과-인문계, 매체연기학과*) |
| 수리중심 (B) | 30% | 40% | 20% | 10% | 감점 | 사회과학대학, 경영대학, 부동산과학원, 건축대학, 이과대학, 공과대학, 융합과학기술원, 생명과학대학, 수의과대학, 사범대학(수학교육과) |
| 예체능 | 45% | (30%) | (30%) | 25% | 감점 | 예술디자인대학(의상디자인학과-인문계, 매체연기학과 제외), 사범대학(체육교육과, 음악교육과) |
| <u>KU자유전공</u> 학부 | <u>A와 B 모</u> | .두 적용하(| 여 높은 점 | 수 <u>를 반영</u> | 감점 | KU자유전공학부 |

- ※ [예체능] 수학과 사/과탐 영역 중 반영점수가 높은 영역 반영
- ※ 제2외국어·한문을 사/과탐 영역 과목으로 불인정
- ※ 정시모집 수능(특성화고교졸업자)에 한하여 직업탐구 포함
- ※ *수시모집 미충원 인원 발생 시 선발



■ 무전공 및 단과대 자유전공학부 군배치

| | 구분 | 인원 | 군배치 |
|---------------|---|----------|-----|
| 무전공 | KU자유전공학부 | 60명 | 가군 |
| | 공과대학자유전공학부 | 60명 | 다군 |
| | 문과대학자유전공학부 | | 가군 |
| 단과대 자유전공학부 | 이과대학자유전공학부 사회과학대학융합전공학부 융합과학기술원자유전공학부 생명과학대학자유전공학부 | 수시 미충원인원 | 나군 |

■ 영어등급 환산표 변경

[2024학년도]

| 등급 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
|---------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 인문/수의예과 | 200 | 196 | 193 | 188 | 183 | 180 | 170 | 160 | 150 |
| 자연/예체능 | 200 | 198 | 196 | 193 | 188 | 183 | 180 | 170 | 160 |

[2025학년도]

| 등급 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
|----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 공통 | 200 | 197 | 194 | 190 | 185 | 180 | 170 | 160 | 150 |

1. 2025학년도 입학전형 주요 변경사항

■ 수능(농어촌학생) 지원자격 일부 변경

2024학년도 2025학년도

국내 고등학교 졸업(예정)자로서 원서접수 마감일 현재 다음 각 호 중 하나에 해당하는 자로서 2024학년도 대학수학능력시험의 모든 반영영역에 응시한 자

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가'목에 해당하는 사람 중 [지원자격 1] 또는 [지원자격 2]에 해당하는 자

[지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인 및 부·모 모두 농어촌 소재지에 거주한 자

[지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 초·중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인이 농어촌 소재지에 거주한 자

- ※ 방송통신고등학교, 특수목적고등학교(과학고, 외국어고, 예술고, 체육고 등), 산업수요맞춤형고등학교, 평생교육시설, 비인가 대안학교 졸업(예정)자 지원불가
- ※ 지원자격 해당기간의 연속된 연수만을 인정함
- ※ '농어촌 소재지'란「지방자치법」제3조에 따른 읍·면 지역 및「도서·벽지 교육진흥법시행규칙」제2조에 따른 도서·벽지 지역을 의미함
- ※ 고교 졸업예정자가 최종 합격할 경우 재학 고등학교의 졸업일까지 지원자격(농어촌 지역 거주 및 농어촌 지역 고교 재학)을 유지해야 하며, 자격을 유지하지 않을 경우 불합격 또는 입학이 취소될 수 있음

국내 고등학교 졸업(예정)자로서 원서접수 마감일 현재 다음 각 호 중 하나에 해당하는 자로서 2025학년도 대학수학능력시험의 모든 반영영역에 응시한 자

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가'목에 해당하는 사람 중 [지원자격 1] 또는 [지원자격 2]에 해당하는 자

[지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인 및 부·모 모두 농어촌 소재지에 거주한 자

[지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 초·중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인이 농어촌 소재지에 거주한 자

- ※ 특수목적고(과학고, 산업수요맞춤형고, 외국어고, 국제고, 예술고, 체육고), <u>특성화고<추가></u>, 학력인정 평생교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교, <u>각종학교<추가></u> 졸업(예정)자 지원 불가
- ※ 지원자격 해당기간의 연속된 연수만을 인정함
- ※ '농어촌 소재지'란「지방자치법」제3조에 따른 읍·면 지역 및「도서·벽지 교육진흥법시행규칙」제2조에 따른 도서·벽지 지역을 의미함
- ※ 고교 졸업예정자가 최종 합격할 경우 재학 고등학교의 졸업일까지 지원자격(농어촌 지역 거주 및 농어촌지역 고교 재학)을 유지해야 하며, 자격을 유지하지 않을 경우 불합격 또는 입학이 취소될 수 있음

11. 2025학년도 입학전형 요약

1. 전형별 전형방법 및 모집인원

| 모집 시기 | 원서 접수 | 전형명 | | 정원 구분 | 계열 | 전형방법 (반영요소 및 반영비율) | 모집 인원 |
|----------|----------|--------------------|----------------|----------|--------|---|----------|
| | 7월 | KU재외 | 국민과외국인 | 외 | 공통 | • 지원자격별 상이, 세부사항 참조 | 60 |
| | | 학생부 교과 (KU지역균형) | | 내 | 공통 | • 학생부(교과정량) 70% + 학생부(교과정성) 30% | 470 |
| | | | (KU자기추천) | 내 | 공통 | • 1단계: 서류 100% (3배수) | 813 |
| | | | (특수교육대상자) | 외 | 공통 | • 2단계: 1단계 성적 70% + 면접 30% | 20 |
| | | 학생부 종합 | | 내 | 공통 | | 87 |
| 수시 | | | (특성화고교졸업자) | 외 | 공통 | • 서류 70% + 학생부(교과정량) 30% | 22 |
| | 9월 | | (특성화고졸재직자) | 외 | 공통 | | 130 |
| | | 논술(KU | 논술우수자) | 내 | 공통 | • 논술 100% | 395 |
| | | 실기/실 | 적(KU연기우수자) | 내 | 예체능 | • 1단계: 학생부(교과정량) 100% (25배수) • 2단계: 실기 100% | 25 |
| | | 실기/실 | 실기/실적(KU체육특기자) | | 예체능 | 1단계: 경기실적 100% (6배수) 2단계: 1단계 성적 50% + 면접 30% + 학생부(교과정량) 15% + 학생부(출결정량) 5% | 13 |
| | | 人 上 /// 1 | 등(KU일반학생) 가군 | | 인문/자연 | • 수능 100% | 467 |
| | | +5(KU | | | 예체능 | • 수능 60% + 실기 40% | 67 |
| | | ↓ //// | | 내 | 인문/자연 | • 수능 100% | 399 |
| | | +5(KU | 일반학생) 나군 | ᄓ | 예체능 | • 수능 60% + 실기 40% | 163 |
| | | A L //// | OLHIŞIM' 디그 | | 인문/자연 | • 수능 100% | 89 |
| | | 子亏(KU | 일반학생) 다군 | 내 | 예체능 | • 수능 60% + 실기 40% | 34 |
| 정시 | 12월 | 수능(기 | 초생활및차상위) 가군 | | | | 24 |
| | | 수능(기 | 초생활및차상위) 나군 | | | | 37 |
| | | 수능(기 | 초생활및차상위) 다군 | 외 | 인문/자연 | • 수능 100% | 2 |
| | | 수능(농 | 수능(농어촌학생) 가군 | | 한판/시킨 | * TS 100% | 34 |
| | | 수능(농어촌학생) 나군 | | | | | 44 |
| | | 수능(농어촌학생) 다군 | | | | | 2 |
| | | 학생부경 | 등합(특성화고졸재직자) | 내 | 인문/예체능 | • 서류 70% + 학생부(교과정량) 30% | 2 |
| 합계 3,39 | | | | | | | |

[※] 수시모집 전형 간 복수지원 허용

II. 2025학년도입학전형요약

2. 전형별 지원자격 요약

| | | | | | | 수시모집 | | | | | | 정시 | 모집 | |
|------------|----------------------------------|-----------------|----------------|-----------------|------------------|------------------|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|----------------|----------------------|-----------|------------------|
| | 7 8 | <u> </u> 뽀라 | | | 학생부종합 | <u></u> | | 논술 | 실기 | /실적 | | 수능 | | 학생부 종합 |
| | 구분 | KU 지역 균형 | KU 자기 추천 | 사회 통합 | 특성화 고교 졸업자 | 특성화 고졸 재직자 | 특수 교육 대상자 | KU 논술 우수자 | KU 연기 우수자 | KU 체육 특기자 | KU 일반 학생 | 기초 생활 및 차상위 | 농어촌 학생 | 특성화 고졸 재직자 |
| | 일반고 | 0 | 0 | 0 | X | X | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | X |
| | 자율고 | 0 | 0 | 0 | X | Х | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | Х |
| 국내 고교 | 특수 목적고 | Δ ¹⁾ | 0 | 0 | Х | Δ ²⁾ | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | Х | △ ²⁾ |
| | 영재학교 | X | 0 | △³) | Х | Х | 0 | 0 | Х | X | 0 | 0 | Х | Х |
| | 특성화고 | Х | 0 | △ ⁴⁾ | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | Х | 0 |
| 동등 0 (검 | 교 졸업과 비상 학력자 정고시, 고 포함) | Х | 0 | △ ⁴⁾ | Х | Х | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | Х | Х |

[※] 자세한 지원자격은 세부전형 내용 참고

¹⁾ 과학고, 외고, 국제고 가능

²⁾ 산업수요맞춤형 고교 가능

³⁾ 기초생활및차상위가능

⁴⁾ 국가보훈대상자, 기초생활및차상위 가능



3. 전형별 전형요소 요약

가. 수시모집

| | | 학생부 교과 | | | 학생부종합 | + | | 논술 | 실기 | /실적 |
|------|----------------------|-----------|----------------|----------|------------------|--------------------------|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|
| | 구분 | | KU 자기 추천 | 사회 통합 | 특성화 고교 졸업자 | 특성화 고 <u>졸</u> 재직자 | 특수 교육 대상자 | KU 논술 우수자 | KU 연기 우수자 | KU 체육 특기자 |
| | 출결정량 | X | X | X | X | X | X | Х | X | 0 |
| 학생부 | 교과정량 | 0 | Х | 0 | 0 | 0 | Х | Х | Ο | 0 |
| | 교과정성* | 0 | Х | Х | Х | X | Х | Х | Х | Х |
| 서류 | 학생부 (교과 · 비교과 정성) | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | Х | X | Х |
| 면접 | | X | 0 | Х | X | X | 0 | Х | X | 0 |
| 논술 | | Х | Х | Х | Х | Х | Х | 0 | Х | Х |
| 수능 | 최저학력기준 | Х | Х | Х | Х | Х | Х | 0 | Х | Х |
| 실기 | | Х | Х | Х | Х | Х | Х | Х | 0 | Х |
| 경기실적 | | Х | Х | Х | Х | Х | Х | Х | Х | 0 |

^{*}교과정성: 학교생활기록부의 '교과학습발달상황'을 정성적으로 평가

나. 정시모집

| | | 수능(ዞ | (U일반학생, 기초생활및차상위, 농어촌학생) |) | 학생부 종 합 (특성화고졸재직자) |
|-----|----------------------|---|--------------------------|--|----------------------------------|
| | 구분 | 인문계·자연계 모집단위 / KU자유전공학부 여성 (커뮤니케이션디자인학과, 산업디자인학과, 이상디자인학과, 이상디자인학과, 이상학과) 사범대학 (체육교육과, 음악교육과) | | 공과대학 (신산업융합학과, K뷰티산업융합학과) | |
| 수능 | | 0 | 0 | 0 | X |
| 실기 | | Х | Ο | 0 | X |
| 학생부 | 교과정량 | Х | X | Х | 0 |
| 서류 | 학생부 (교과 · 비교과 정성) | Х | X | Х | 0 |

II. 2025학년도 입학전형 요약

4. 전형별 반영비율 요약

가. 수시모집

| | | | 단계발 | 별 전형 | | | Ŷ | 일괄합산 전 | 현 | |
|-----|-----------|----------------|-----------------|-----------------|-----------------|----------------|----------|------------------|--------------------------|-----------------|
| | 구분 | | 학생부종합 | | /실적 | 학생부 교과 | 학생부종합 | | t . | 논술 |
| | | KU 자기 추천 | 특수 교육 대상자 | KU 연기 우수자 | KU 체육 특기자 | KU 지역 균형 | 사회 통합 | 특성화 고교 졸업자 | 특성화 고 <u>졸</u> 재직자 | KU 논술 우수자 |
| | 학생부(교과정량) | - | - | 100% (25배수) | - | 70% | | 30% | | - |
| | 학생부(교과정성) | - | - | - | - | 30% | | - | | - |
| 1단계 | 서류 | 100% (3배수) | 100% (3배수) | - | - | - | | 70% | | - |
| | 논술 | - | - | - | - | - | | - | | 100% |
| | 경기실적 | - | - | - | 100% (6배수) | - | | - | | - |
| | 1단계성적 | 70% | 70% | - | 50% | | | | | |
| | 면접 | 30% | 30% | - | 30% | | | | | |
| 2단계 | 실기 | - | - | 100% | - | | | - | | |
| | 학생부(교과정량) | - | - | - | 15% | | | | | |
| | 학생부(출결정량) | - | - | - | 5% | | | | | |

나. 정시모집

| | 수능(KU | 일반학생, 기초생활및차상위, 농어촌학생) | | 학생부종합 (특성화고졸재직자) |
|-----------|-------------------------------|--|----------------------------------|--|
| 구분 | 인문계/자연계 모집단위 / KU자유전공학부 | 예술디자인대학 (커뮤니케이션디자인학과, 산업디자인학과, 의상디자인학과(예체능), 리빙디자인학과, 현대미술학과, 영상학과) | 사범대학 (체육교육과, 음악교육과) | 공과대학 (신산업융합학과, K뷰티산업융합학과) |
| 수능 | 100% | 60% | 60% | - |
| 실기 | - | 40% | 40% | - |
| 학생부(교과정량) | | - | | 30% |
| 서류 | | - | | 70% |

Ⅲ. 전형일정

1. 전형일정

| 시기 | 구분 | | 일정 | | | |
|-------------|-------------------|---------------------------------|---------------------------------|--|--|--|
| | 원서접수 | 2024. 9. 9 | 9.(월) ~ 9. 13.(금) 중 3일 이상 | | | |
| | 전형기간 | 2024. 9. ⁻ | 14.(토) ~ 12. 12.(목)(90일) | | | |
| 수시 | 합격자 발표 | 2024. 12. | 13.(금)까지 | | | |
| T ^1 | 합격자 등록 | 2024. 12. | 16.(월) ~ 12. 18.(수)(3일) | | | |
| | 미등록 충원 합격통보 마감 | 2024. 12. | 26.(목) (합격자 발표 18시까지) | | | |
| | 미등록 충원 등록 마감 | 2024. 12. 27.(금) 22시까지 | | | | |
| | 원서접수 | 2024. 12. | 31.(화) ~ 2025. 1. 3.(금) 중 3일 이상 | | | |
| | | 가군 | 2025. 1. 7.(화) ~ 1. 14.(화)(8일) | | | |
| | 전형기간 | 나군 | 2025. 1. 15.(수) ~ 1. 22.(수)(8일) | | | |
| 정시 | | 다군 | 2025. 1. 23.(목) ~ 2. 4.(화)(13일) | | | |
| ·6^I | 합격자 발표 | 2025. 2. 7.(금)까지 | | | | |
| | 합격자 등록 | 2025. 2. 10.(월) ~ 2. 12.(수)(3일) | | | | |
| | 미등록 충원 합격통보 마감 | 2025. 2. 19.(수) (합격자 발표 18시까지) | | | | |
| | 미등록 충원 등록 마감 | 2025. 2. 2 | 20.(목) 22시까지 | | | |

VI. 모집단위 및 전형 유형별 모집인원

1. 모집단위별 모집인원

| 단과대학 | 모집단위 | 계열 | 모집인원 (정원내) | | 학과 | 및 전공 |
|------|----------------------|-------|---------------|--------------|------------------|--|
| | 국어국문학과 | 인문 | 31 | 국어국문학 | 학과 | |
| | 영어영문학과 | 인문 | 45 | 영어영문학 | 학과 | |
| | 중어중문학과 | 인문 | 29 | 중어중문학 | 학과 | |
| | 철학과 | 인문 | 25 | 철학과 | | |
| 문과대학 | 사학과 | 인문 | 25 | 사학과 | | |
| | 지리학과 | 인문 | 25 | 지리학과 | | |
| | 미디어커뮤니케이션학과 | 인문 | 31 | 미디어커뮤 | 무니케이션학과 | |
| | 문화콘텐츠학과 | 인문 | 27 | 문화콘텐츠 | ' 학과 | |
| | 문과대학자유전공학부 | 인문 | 49 | 문과대학기 | 나유전공학부 | |
| | 수학과 | 자연 | 25 | 수학과 | | |
| 이과대학 | 물리학과 | 자연 | 42 | 물리학과 | | |
| 이파네릭 | 화학과 | 자연 | 25 | 화학과 | | |
| | 이과대학자유전공학부 | 자연 | 24 | 이과대학기 | 나유전공학부 | |
| 건축대학 | 건축학부 | 자연 | 77 | 건축학부 | | 건축학전공, 건축공학전공 |
| | 사회환경공학부 | 자연 | 101 | 사회환경공 | 공학부 | 스마트시티전공 지속가능인프라전공 기후·에너지환경전공 |
| | 기계·로봇·자동차공학부 | 자연 | 72 | 기계·로봇· | 자동차공학부 | 첨단융합기계전공 로봇전공 미래자동차전공 |
| | 전기전자공학부 | 자연 | 122 | 전기전자 | 공학부 | 통신및네트워크전공 디지털신호처리제어전공 RF/집적회로및반도체전공 에너지AI전공 e-모빌리티전공 |
| | 화공학부 | 자연 | 63 | 화공학부 | | 에코화공생명전공 미래에너지전공 첨단화공소재전공 |
| 공과대학 | 컴퓨터공학부 | 자연 | 102 | 컴퓨터공학 | 학부 | 인공지능전공 실감미디어전공 스마트ICT융합전공 시스템소프트웨어전공 풀스택개발전공 |
| | 재료공학과 | 자연 | 55 | | 재료공학과 | 반도체·에너지재료전공 친환경·고분자재료전공 |
| | 항공우주·모빌리티공학과 | 자연 | 47 | | 항공우주· 모빌리티공학과 | 항공우주공학전공 |
| | 생물공학과 | 자연 | 43 | 첨단융합 공학부 | <u> </u> | 스마트운행체공학전공 바이오프로세스전공 바이오머티어리얼스전공 화장품공학전공 |
| | 산업공학과 | 자연 | 31 | 산업공학과 | | 스마트팩토리전공 비즈니스애널리틱스전공 |
| | 신산업융합학과 | 인문 | 1 | 산업경영 | | 신산업융합전공 |
| | K뷰티산업융합학과 | 예체능 | 1 | 원합성성 융합학부 | K뷰티산업융합학 | │ 벤처창업융합전공 과 |
| | 공과대학자유전공학부 | 자연 | 195 | 공과대학7 | | • |
| | 0-4-11 1:111 2:0 7 1 | - 1 E | 133 | 0-1-11-71 | 111 20 11 | |



| 단과대학 | 모집단위 | 계열 | 모집인원 (정원내) | 학과 | 및 전공 |
|----------|-------------------|---------------|---------------|-------------------|------------------------------------|
| | 정치외교학과 | 인문 | 30 | 정치외교학과 | |
| | 경제학과 | 인문 | 72 | 경제학과 | |
| ルカコウに | 행정학과 | 인문 | 52 | 행정학과 | |
| 사회과학대학 | 국제무역학과 | 인문 | 60 | 국제무역학과 | |
| | 응용통계학과 | 인문 | 40 | 응용통계학과 | |
| | 사회과학대학융합전공학부 | 인문 | 75 | 사회과학대학융합전공학부 | |
| 경영대학 | 경영학과 | 인문 | 147 | 경영학과 | |
| 30414 | 기술경영학과 | 인문 | 35 | 기술경영학과 | |
| 부동산과학원 | 부동산학과 | 인문 | 38 | 부동산학과 | |
| | 첨단바이오공학부 | 자연 | 47 | 첨단바이오공학부 | 줄기세포재생공학전공 의생명공학전공 첨단바이오산업전공 |
| 융합과학기술원 | 시스템생명공학과 | 자연 | 27 | , 새 더 고 하 ᆸ | 시스템생명공학과 |
| | 융합생명공학과 | 자연 | 27 | · 생명공학부 | 융합생명공학과 |
| | 융합과학기술원자유전공학부 | 자연 | 33 | 융합과학기술원자유전공학부 | |
| | 동물자원·식품과학·유통학부 | 자연 | 96 | 동물자원·식품과학·유통학부 | 동물자원전공 식품과학전공 식품유통전공 |
| | 환경보건·산림조경학부 | 자연 | 52 | 환경보건·산림조경학부 | 환경보건전공 산림조경전공 |
| 생명과학대학 | 생명과학특성학과 | 자연 | 32 | 생명과학특성학과 | |
| | 식량자원과학과 | 자연 | 31 | 식량자원과학과 | |
| | 생명과학대학자유전공학부 | 자연 | 46 | 생명과학대학자유전공학부 | |
| 수의과대학 | 수의예과 | 자연 | 69 | 수의예(학)과 | |
| | 커뮤니케이션디자인학과 | 예체능 | 39 | 커뮤니케이션디자인학과 | |
| | 산업디자인학과 | 예체능 | 34 | 산업디자인학과 | |
| | 의상디자인학과-인문계 | 인문 | 17 | 의상디자인학과 | |
| 예술디자인대학 | 의상디자인학과-예체능계 | 예체능 | 17 | 의 6 디자 한탁의 | |
| 에글이시 근데ㅋ | 리빙디자인학과 | 예체능 | 45 | 리빙디자인학과 | |
| | 현대미술학과 | 예체능 | 32 | 현대미술학과 | |
| | 영상학과 | 예체능 | 35 | 영상학과 | |
| | 매체연기학과 | 예체능 | 25 | 매체연기학과 | |
| | 일어교육과 | 인문 | 22 | 일어교육과 | |
| | 수학교육과 | 자연 | 25 | 수학교육과 | |
| 사범대학 | 체육교육과 | 예체능 | 38 | 체육교육과 | |
| | 음악교육과 | 예체능 | 20 | 음악교육과 | |
| | 교육공학과 | 인문 | 25 | 교육공학과 | |
| KU자유전공학부 | 영어교육과 KU자유전공학부 | 인문 | 20 | 영어교육과 KU자유전공학부 | |
| | | - 4Bl ===1 | 308 | NUMTERT | |
| 합계 | ※ 2023학년도 이월 인원 2 | 4명 또함 | 3,024 | | |

Ⅳ. 모집단위 및 전형 유형별 모집인원

2. 전형별 모집인원(정원내외)

| | | | | | | | | 수시 | ㅁ지 | | | | | | | | | 정시 | ᄓᅬ | | | | |
|-------------------------|--------------|------|------------------------|---------|------------------------|------|-----------|-----------|---------|----------|---------|----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-------------|-------------|-------------|----------|----------|----------|-------------------|
| | | | | | | 기호 | 리균형 | | | | | | | | | | | | | 형특별 | 부저호 | 4 | |
| | | | | 학생부교과 | 학생부종합 | | 학생부 | | | 논술 | 실 /실 | 기 적 | 재외국민 | | 수능 | | | | 수 | | 21.0 | | 학생부종합 |
| 단과대학 | 모집단위 | 계열 | 모집 인원 (정원 내외) | KV지역「관형 | KU 가 기 추 천 | 사회통합 | 특성화고교졸업자★ | 특성화고졸재직자★ | 특수교육대상자 | KU 논술우수자 | KU연기우수자 | KU 체육특기자 | K사외국민과외국인 | KU일반학생 가군 | KU일반학생 나군 | KU일반학생 다군 | 기초생활및차상위 가군 | 기초생활및차상위 나군 | 기초생활및차상위 다군 | 농어촌학생 가군 | 농어촌학생 나군 | 농어촌학생 다군 | 학생부종합 특성화고졸재직자 다군 |
| | 국어국문학과 | 인문 | 33 | 3 | 15 | 2 | | | | 5 | | | | | 6 | | | 1 | | | 1 | П | |
| | 영어영문학과 | 인문 | 49 | 5 | 29 | 2 | | | | 3 | | | | | 6 | | | 2 | | | 2 | | |
| | 중어중문학과 | 인문 | 31 | 4 | 13 | 2 | | | | 5 | | | | | 5 | | | 1 | | | 1 | | |
| | 철학과 | 인문 | 27 | 3 | 15 | 1 | | | | 3 | | | | | 3 | | | 1 | | | 1 | | |
| 문과대학 | 사학과 | 인문 | 27 | 3 | 14 | 1 | | | 8 | 3 | | | 6 | | 4 | | | 1 | | | 1 | | |
| | 지리학과 | 인문 | 27 | 3 | 15 | 1 | | | | 3 | | | | | 3 | | | 1 | | | 1 | | — |
| | 미디어커뮤니케이션학과 | 인문 | 33 | 6 | 13 | 1 | | | | 6 | | | | | | 5 | | <u> </u> | 1 | | | 1 | |
| | 문화콘텐츠학과 | 인문 | 29 | 4 | 13 | 1 | | | | 3 | | | | | 6 | | | 1 | ' | | 1 | | |
| | 문과대학자유전공학부 | 인문 | 57 | 35 | 13 | ' | | | | 14 | | | | | - | | 4 | | | 4 | | | |
| | 수학과 | 자연 | 27 | 3 | 5 | 1 | | | | 8 | | | | | 8 | | - | 1 | | 7 | 1 | | — |
| | 물리학과 | 자연 | 46 | 4 | 13 | 2 | | | | 11 | | | 3 | 12 | 0 | | 2 | | | 2 | | | |
| 이과대학 | 화학과 | 자연 | 27 | 3 | 8 | 1 | | | | 4 | | |) | 12 | 9 | | | 1 | | | 1 | | |
| | 이과대학자유전공학부 | 자연 | 24 | 13 | 0 | ' | | | | 11 | | | | | 9 | | | ' | | | ' | | — |
| 건축대학 | 건축학부 | 자연 | 82 | 8 | 19 | 3 | 1 | | | 8 | | | 3 | 39 | | | 2 | | | 2 | | | |
| 간폭테릭 | 사회환경공학부 | 자연 | 108 | 10 | 35 | 4 | 1 | | | 10 | | | | 33 | 42 | | | 3 | | | 3 | | |
| | 기계·로봇·자동차공학부 | 자연 | 78 | 16 | 7 | 4 | 1 | | | 7 | | | | 38 | 42 | | 2 | 3 | | 3 |) | | |
| | 전기전자공학부 | 자연 | 128 | | | | | | | | | | | 65 | | | 3 | | | | | | — |
| | 화공학부 | 자연자연 | | 11 | 31 | 4 | 1 | | | 11 | | | | | | | | | | 4 | | | |
| | | | 69 | 6 | 16 | 4 | 1 | | | 6 | | | 10 | 31 | | | 2 | | | 3 | | | |
| | 컴퓨터공학부 | 자연 | 108 | 10 | 31 | 4 | 2 | | | 8 | | | 10 | 49 | | | 3 | | | 3 | | | |
| 공과대학 | 재료공학과 | 자연 | 60 | 5 | 15 | 4 | 1 | | | 5 | | | | 26 | | | 1 | | | 1 | | \vdash | |
| | 항공우주·모빌리티공학과 | 자연 | 52 | 5 | 9 | 3 | 1 | | | 5 | | | | 25 | | | 1 | | | 1 | | \vdash | |
| | 생물공학과 | 자연 | 46 | 4 | 13 | 2 | 1 | | | 7 | | | | 17 | 4.5 | | 1 | | | 1 | _ | \vdash | |
| | 산업공학과 | 자연 | 33 | 3 | 7 | 2 | | 100 | | 3 | | | | | 16 | | | 1 | | | 1 | \vdash | _ |
| | 신산업융합학과 | 인문 | 101 | | | | | 100 | | | | | | | | | | | | | | \vdash | 1_ |
| | K뷰티산업융합학과 | 예체능 | 31 | 465 | | | | 30 | | | | | | | | | | | | | | \vdash | 1 |
| | 공과대학자유전공학부 | 자연 | 195 | 100 | _ | | | | | 35 | | | | | | 60 | | | | | | \vdash | |
| | 정치외교학과 | 인문 | 33 | 3 | 9 | 1 | 1 | | | 4 | | | | | 13 | | | 1 | | | 1 | \vdash | |
| | 경제학과 | 인문 | 78 | 7 | 22 | 3 | 1 | | | 8 | | | | | 32 | | | 2 | | | 3 | \vdash | |
| 사회과학 | 행정학과 | 인문 | 57 | 5 | 14 | 2 | 1 | | 8 | 6 | | | 11 | | 25 | | | 2 | | | 2 | \vdash | |
| 대학 | 국제무역학과 | 인문 | 64 | 4 | 14 | 3 | 1 | | | 7 | | | | 32 | | | 1 | | | 2 | | \vdash | |
| | 응용통계학과 | 인문 | 43 | 4 | 12 | 2 | 1 | | | 4 | | | | | 18 | | | 1 | | | 1 | \vdash | |
| | 사회과학대학융합전공학부 | 인문 | 75 | 50 | | | | | | 25 | | | | | | | | | | | | \vdash | |
| 경영대학 | 경영학과 | 인문 | 155 | 15 | 47 | 4 | 1 | | | 16 | | | | | 65 | | | 2 | | | 5 | \vdash | |
| | 기술경영학과 | 인문 | 39 | 4 | 10 | 2 | 1 | | 4 | 4 | | | 7 | 15 | | | 1 | | | 2 | | \sqcup | |
| 부 동 산 과학원 | 부동산학과 | 인문 | 41 | 4 | 13 | 2 | 1 | | | 5 | | | | | 14 | | | 1 | | | 1 | | |



| | | | | | | | | 수시 | 모집 | | | | | | | | : | 정시되 | 고진 | | | | |
|--------------|----------------|-----|------------------------|--------|------------------------|------|-----------|-----------|---------|------------|---------|---------|------------------|-----------|----------|----------|-------------|-------------|-------------|----------|----------|----------|-------------------|
| | | | | 학생부교과 | -1 | 기호 | 교형 | 특별 | | | | | | | | | | | | 형특별 | 별전형 | ļ | |
| | | | | | 학생부종합 | ; | 학생 | 루종힙 | † | 논술 | 실 /실 | 기 !적 | 재 외 국 민 | | 수능 | | | | 수 | 능 | | | 학생부종합 |
| 단과대학 | 모집단위 | 계열 | 모집 인원 (정원 내외) | KU지역균형 | KU 가 기 추 천 | 사회통합 | 특성화고교졸업자★ | 특성화고졸재직자★ | 특수교육대상자 | KI 논술 우수 자 | KU연기우수자 | KU체육특기자 | K개외국민과외국인 | KU일반학생 가군 | D의반하쟁 나간 | 중의한학생 다고 | 기초생활및차상위 가군 | 기초생활및차상위 나군 | 기초생활및차상위 다군 | 농어촌학생 가군 | 농어촌학생 나군 | 농어촌학생 다군 | 학생부종합 특성화고졸재직자 다근 |
| | 첨단바이오공학부 | 자연 | 56 | 5 | 14 | 3 | | | | 5 | | | | | 20 | | | 4 | | | 5 | | |
| 융합 과학 | 시스템생명공학과 | 자연 | 27 | 3 | 8 | 1 | | | | 3 | | | | | | 12 | | | | | | | |
| 과약 기술원 | 융합생명공학과 | 자연 | 29 | 3 | 8 | 1 | | | | 3 | | | | | | 12 | | | 1 | | | 1 | |
| 1126 | 융합과학기술원자유전공학부 | 자연 | 33 | 25 | | | | | | 8 | | | 401 | | | | | | | | | | |
| | 동물자원·식품과학·유통학부 | 자연 | 107 | 9 | 30 | 4 | 2 | | | 10 | | | 10* | | 43 | | | 4 | | | 5 | | |
| | 환경보건·산림조경학부 | 자연 | 62 | 5 | 18 | 3 | 1 | | | 3 | | | | | 23 | | | 4 | | | 5 | | |
| 생명과학 | 생명과학특성학과 | 자연 | 34 | 3 | 11 | 2 | | | | 4 | | | | | 12 | | | 1 | | | 1 | | |
| 대학 | 식량자원과학과 | 자연 | 34 | 3 | 10 | 2 | 1 | | | 3 | | | | | 13 | | | 1 | | | 1 | | |
| | 생명과학대학자유전공학부 | 자연 | 46 | 34 | | | | | | 12 | | | | | | | | | | | | \Box | |
| 수의과 대학 | 수의예과 | 자연 | 76 | 5 | 16 | 3 | | | | 6 | | | 3 | 39 | | | 1 | | | 6 | | | |
| | 커뮤니케이션디자인학과 | 예체능 | 39 | | | | | | | | | | | | 39 | | | | | | | | |
| | 산업디자인학과 | 예체능 | 34 | | | | | | | | | | | | | 34 | | | | | | | |
| | 의상디자인학과-인문계 | 인문 | 17 | | | | | | | | | | | | 17 | | | | | | | | |
| 예술디자 | 의상디자인학과-예체능계 | 예체능 | 17 | | | | | | | | | | 7* | | 17 | | | | | | | | |
| 인대학 | 리빙디자인학과 | 예체능 | 45 | | | | | | | | | | , | | 45 | | | | | | | | |
| | 현대미술학과 | 예체능 | 32 | | | | | | | | | | | 32 | | | | | | | | | |
| | 영상학과 | 예체능 | 35 | | | | | | | | | | | 35 | | | | | | | | | |
| | 매체연기학과 | 예체능 | 25 | | | | | | | | 25 | | | | | | | | | | | | |
| | 일어교육과 | 인문 | 22 | 3 | 16 | | | | | | | | | 3 | | | | | | | | | |
| | 수학교육과 | 자연 | 25 | 5 | 6 | | | | | 6 | | | | 8 | | | | | | | | | |
| 사범대학 | 체육교육과 | 예체능 | 38 | | | | | | | | | 13 | | | 25 | | | | | | | | |
| | 음악교육과 | 예체능 | 20 | | | | | | | | | | | | 20 | | | | | | | | |
| | 교육공학과 | 인문 | 25 | | 12 | | | | | | | | | | 13 | | | | | | | | |
| | 영어교육과 | 인문 | 20 | 4 | 8 | | | | | | | | | 8 | | | | | | | | | |
| KU자유 전공학부 | KU자유전공학부 | - | 308 | | 179 | | | | | 69 | | | | 60 | | | | | | | | | |
| | 합계 | | 3,319** | 470 | 813 | 87 | 22 | 130 | 20 | 395 | 25 | 13 | 60 | 534 | 562 | 123 | 24 | 37 | 2 | 34 | 44 | 2 | 2 |

※ 참고사항

1. 단과대 자유전공학부 선택 불가 모집단위

- 가. 문과대학자유전공학부: 미디어커뮤니케이션학과, 문화콘텐츠학과 선택 불가
- 나. 사회과학대학융합전공학부: 경제학과 선택 불가
- 다. 생명과학대학자유전공학부: 식량자원과학과 선택 불가
- 라. 공과대학: 신산업융합학과, K뷰티산업융합학과 선택 불가 (특성화고졸재직자 전형으로만 선발)

2. 무전공(KU자유전공학부) 선택 불가 모집단위

- 가. 수의과대학 · 예술디자인대학 · 사범대학의 전체 모집단위
- 나. 공과대학: 신산업융합학과, K뷰티산업융합학과 선택 불가 (특성화고졸재직자 전형으로만 선발)

Ⅳ. 모집단위 및 전형 유형별 모집인원

- 3. 정원외 모집전형
 - 가. 수시모집: 학생부종합(특성화고교졸업자, 특성화고졸재직자, 특수교육대상자), KU재외국민과외국인전형 나. 정시모집: 수능(기초생활및차상위, 농어촌학생)
- 4. ★ 표시된 전형의 수시모집(정원 외) 미충원 인원은 정시모집으로 이월하여 선발
- 5. 수시모집(정원 내) 미충원 인원은 정시모집 수능(KU일반학생)으로 이월하여 선발
- 가. 이과대학자유전공학부, 사회과학대학융합전공학부, 융합과학기술원자유전공학부, 생명과학대학자유전공학부의 미충원 인원은 수능(KU일반학생) 나군으로 선발
- 나. 문과대학자유전공학부, 예술디자인대학 매체연기학과 미충원 인원은 수능(KU일반학생) 가군으로 선발
- 6. *융합과학기술원자유전공학부, 의상디자인학과-인문계 모집단위는 KU재외국민과외국인전형으로 선발하지 않음
- 7. **단과대학으로 모집하는 정원 외 모집인원인 학생부종합(특수교육대상자) 20명과 KU재외국민과외국인전형 60명 미포함 (정원내외 총 모집인원은 **3,399명**)

학생부교과 KU지역균형

1. 모집인원: 470명 (정원 내)

2. 지원자격

- 국내 고등학교에서 5학기 이상의 교육과정을 이수한 졸업(예정)자로서, 고등학교장의 추천을 받은 자
- 고교별 추천인원 제한 없음
- 지원불가 대상
- 특성화고, 산업수요맞춤형고, 전문계과정(일반고, 종합고), 영재학교, 예술고, 체육고, 학력인정 평생 교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교, 각종학교 졸업(예정)자
- 학생부 교과목별 석차등급을 산출할 수 없는 자

3. 전형방법

| 사정단계 | 학생부(교과정량) | 학생부(교과정성) | 합계 | 수능최저학력기준 |
|------|-----------|-----------|-------------|----------|
| 일괄합산 | 700(70%) | 300(30%) | 1,000(100%) | 없음 |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|-----------|-----|-----|-----|---------|
| 학생부(교과정량) | 700 | 0 | 700 | 70% |
| 학생부(교과정성) | 300 | 0 | 300 | 30% |

5. 서류평가 안내 사항

- 제출서류: 학교생활기록부, 학교장 추천 명단
- 평가자료: 학교생활기록부 '교과학습발달상황' 항목
- 평가방법
- 학생부(교과정량) 반영방법 → p.48 「VIII. 학생부(교과정량) 반영방법」참고
- 평가절차 및 평가기준 → p.53 「X. 학생부위주전형 안내」참고

6. 선발원칙

- 학생부(교과정량)와 학생부(교과정성)의 점수를 합산하여 충점 석차 순으로 모집단위별 모집인원 선발
- 학생부(교과정성) 평가가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

학생부종합 KU자기추천

1. 모집인원: 813명 (정원 내)

2. 지원자격

- 국내·외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자
- 인재상
- 가. 학과(학부) 모집: 교내 활동에 자발적으로 참여하고, 해당 전공에 관심과 소질이 있어 스스로를 추천할 수 있는 자

나 KU자유전공학부 모집

- 1) 고교생 수준의 학업적 기초역량과 다양한 경험을 바탕으로 융·복합적 소양을 길러 스스로를 추천할 수 있는 자
- 2) 학교생활에서 깊이 있는 탐색으로 학문간 응용능력을 갖추어 스스로를 추천할 수 있는 자

3. 전형방법

| 사정단계 | 서류 | 면접 | 합계 | 선발배수 | 수능최저학력기준 |
|------|-----------------|----------|-------------|------|----------|
| 1단계 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | 3배수 | 01.0 |
| 2단계 | 1단계 성적 700(70%) | 300(30%) | 1,000(100%) | - | 없음 |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|-------|--------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계 | 서류 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| 25131 | 1단계 성적 | 700 | 0 | 700 | 70% |
| 2단계 | 면접 | 300 | 0 | 300 | 30% |



5. 서류평가 안내 사항

- 제출서류: 학교생활기록부
- 평가방법
- 입학사정관 2인이 종합적으로 정성평가하고, 일정 점수 이상 차이가 나는 경우 원평가자를 제외 한 입학사정관 2인이 재평가 진행
- 평가절차 및 평가기준 → p.53 「X. 학생부위주전형 안내」참고

6. 면접평가 안내 사항

- 평가방법: 제출서류에 기반한 개별면접
- 면접내용: 서류 진위여부 확인
- 면접형식: 면접평가자(2인) 대(對) 지원자(1인) / 개인당 10분 내외
- 평가절차 및 평가기준: p.53 「X. 학생부위주전형 안내」 참고

7. 선발원칙

- 1단계: 서류 점수 석차 순으로 모집단위별 모집인원의 3배수 선발
- 2단계: 총점 석차 순(1단계 성적 70% + 면접 30%)으로 모집단위별 모집인원 최종 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 면접 대상자 중 면접 결시자와 면접 점수가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

학생부종합 사회통합

1. 모집인원: 87명 (정원 내)

2. 지원자격

● 국내 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인 정된 자로서 원서접수 마감일 현재 다음 각 호 중 하나에 해당하는 자

1. 국가보훈대상자

「국가보훈 기본법」제3조 제2호에 따른 '국가보훈대상자'로서 국가보훈관계 법령에 따른 교육지원 대상자

※ 근거법령

- 가. 「독립유공자예우에 관한 법률」제15조
- 나. 「국가유공자 등 예우 및 지원에 관한 법률」제22조
- 다. 「5·18민주유공자예우에 관한 법률」제12조
- 라. 「고엽제후유의증 등 환자지원 및 단체설립에 관한 법률」제7조의 5
- 마.「특수임무유공자 예우 및 단체설립에 관한 법률」제11조
- 바. 「보훈보상대상자 지원에 관한 법률」제25조
- 국내 고교 학생부 3학기 이상 학생부(교과정량) 석차등급 산출내역이 있어야 함

2. 농어촌학생

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가'목에 해당하는 자 중 [지원자격 1] 또는 [지원자격 2]에 해당하는 자

- [지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인 및 부모 모두 농어촌 소재지에 거주한 자
- [지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 초·중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인이 농어촌 소재지에 거주한 자
- 특수목적고(과학고, 산업수요맞춤형고, 외국어고, 국제고, 예술고, 체육고), 특성화고, 학력인정 평생교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교, 각종학교 졸업(예정)자 지원 불가
- 지원자격 해당기간의 연속된 연수만을 인정함
- '농어촌 소재지'란「지방자치법」제3조에 따른 읍·면 지역 및「도서·벽지 교육진흥법시행규칙」제2조에 따른 도서·벽지 지역을 의미함
- 고교 졸업예정자가 최종 합격할 경우 재학 고등학교의 졸업일까지 지원자격(농어촌지역 거주 및 농어촌지역 고교 재학)을 유지해야 하며, 자격을 유지하지 않을 경우 불합격 또는 입학이 취소될 수 있음



- ※ 행정구역(읍·면)의 적용 등 세부 기준
- 1. 고등학교(초등학교·중학교) 재학 당시의 행정구역(읍·면) 단위를 기준으로 적용함
- 2. 고등학교(초등학교·중학교) 재학 중에 읍·면이 동으로 행정구역이 개편된 경우, 개편된 동 지역을 읍·면 지역으로 인정함
- 3. 고등학교(초등학교·중학교) 재학 당시 읍·면이었던 행정구역이 졸업 이후 동으로 개편된 경우, 개편된 동 지역을 읍·면 지역으로 인정함
- 4. 2개 이상의 학교에서 재학한 경우에 해당 학교 모두 반드시 읍·면 지역에 소재하는 학교이어야 하나, 동일한 읍·면 지역이 아니어도 됨
- 5. 지원자의 거주지, 부모의 거주지, 재학한 학교 소재지가 동일한 읍·면 지역 또는 도서·벽지 지역이 아니어도 됨
- 6. [지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 주민등록표초본 상 본인, 부, 모 중 한 명이상이 단 하루라도 말소된 기록이 있는 경우는 지원자격에 해당되지 않음
- 7. [지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 주민등록표초본 상 본인이 단 하루라도 말소된 기록이 있는 경우는 지원 자격에 해당되지 않음
- 8. [지원자격 1] 지원자격 특이자

| 특이내용 | 지원자격 특이자 |
|--------|---|
| 비미이 이승 | 이혼 전 부모의 주소지와 이혼 후의 주민등록 상 지원자 본인의 양육권이 있는 |
| 부모의 이혼 | 부(모)의 주소지가 농어촌지역이어야 함 |
| | ① 부모 모두가 사망한 경우에는 부모 모두가 법률 상의 사망일 이전까지의 주소지가 |
| | 농어촌지역이어야 하며, 사망일 이후부터 지원자의 주소지가 농어촌지역이어야 함 |
| 부모의 사망 | ② 부(모)가 사망한 경우에는 부(모)가 법률 상의 사망일 이전까지의 주소지가 농어촌 |
| | 지역이어야 하며, 지원자 본인과 생존한 부(모)의 주소지가 농어촌지역이어야 함 |

3. 기초생활및차상위

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '라'목에 해당하는 자

- 1.「국민기초생활 보장법」제2조 제1호에 따른 수급권자 및 제2조 제2호에 따른 수급자
- 2. 「국민기초생활 보장법」제2조 제10호에 따른 차상위계층
- 3. 「한부모가족지원법」제5조 및 제5조의2에 따른 지원대상자

3. 전형방법

| 사정단계 | 서류 | 학생부(교과정량) | 합계 | 수능최저학력기준 |
|------|----------|-----------|-------------|----------|
| 일괄합산 | 700(70%) | 300(30%) | 1,000(100%) | 없음 |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|-----------|-----|-----|-----|---------|
| 서류 | 700 | 0 | 700 | 70% |
| 학생부(교과정량) | 300 | 0 | 300 | 30% |

5. 서류평가 안내 사항

- 제출서류: 학교생활기록부, 지원자격 증빙서류
- 평가방법
- 학생부(교과정량) 반영방법 → p.48 「WIII. 학생부(교과정량) 반영방법」참고
- 평가절차 및 평가기준 → p.53 「X. 학생부위주전형 안내」참고

6. 선발원칙

- 학생부(교과정량)과 서류 점수를 합산하여 총점 석차 순으로 모집단위별 모집인원 선발
- 서류 점수가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점



학생부종합 특성화고교졸업자

1. 모집인원: 22명 (정원 외)

2. 지원자격

- 「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '나'목에 해당하는 자
- 「초・중등교육법 시행령」제91조 제1항에 따른 특성화고등학교 중 자연현장실습 등체험위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교를 제외한 학교(「초·중등교육법 시행령」 제76조의3 제1호에 따른 일반고등학교에 설치된 학과 중 특성화고등학교에서 제공하는 것과 같은 교육과정으로 운영되는 학과를 포함)에 입학하여 원서접수 마감일현재 졸업(예정)자로서, 해당 고교에서 본인이 이수한 학과의 기준학과가 지원 모집단위에서 제시한 기준학과를 충족한 자
- 신입학이 아닌 경우 특성화고의 1학년 1학기 성적부터 있어야 함
- 기준학과명이 명시되어 있지 않을지라도 특성화고교에서 이수한 교과목이 해당 모집단위와 관련된 전 문교과 30단위 이상을 이수한 경우, 소속 고교장이 인정하여 추천한 자는 지원 가능함
- 특성화고등학교는 특성화고 및 특성화고와 같은 교육과정을 운영하는 학과가 있는 일반고(종합고)를 의미함
- 종합고의 일반고 교육과정 졸업(예정)자는 대상에서 제외됨
- 산업수요 맞춤형 고등학교(마이스터고등학교) 졸업생은 특성화고교졸업자 특별전형 대상에서 제외됨
- 동일계열 이수단위수, 이수교과목 등을 서류평가에 반영함

※ 모집단위별 기준학과 : 2015 개정교육과정 기준학과(추후 발표하는 수시모집 요강 참조)

| 대학 | 모집단위 | 계열 | 기준학과 |
|------|--------------|----|--|
| 건축대학 | 건축학부 | 자연 | 토목과, 건축시공과, 조경과, 디자인과, 문화콘텐츠과, 농업토목과, 산업설비과, 산업안전과 |
| | 사회환경공학부 | 자연 | 토목과, 건축시공과, 조경과, 디자인과, 문화콘텐츠과, 농업토목과, 환경보건과, 산업안전과, 산림자원과, 농업기계과 |
| 공과대학 | 기계·로봇·자동차공학부 | 자연 | 기계과, 냉동공조과, 자동차과, 조선과, 항공과, 금속재료과, 세라믹과, 산업설비과, 전기과, 전자과, 농업기계과, 항해과, 기관과, 정보컴퓨터과, 산업안전과 |
| | 전기전자공학부 | 자연 | 전기과, 전자과, 기계과, 냉동공조과, 자동차과, 조선과, 항공과, 디자인과, 문화콘텐츠과, 방송·통신과, 정보컴퓨터과, 산업안전과 |
| | 화공학부 | 자연 | 화학공업과, 금속재료과, 세라믹과, 산업설비과, 식품가공과, 환경보건과, 산업안전과, 섬유과 |

| 대학 | 모집단위 | 계열 | 기준학과 |
|--------|--------------|----|--|
| | 컴퓨터공학부 | 자연 | 디자인과, 문화콘텐츠과, 기계과, 방송·통신과, 정보컴퓨터과, 항해과, 전자과, 산업안전과 |
| 고기대라 | 재료공학과 | 자연 | 화학공업과, 금속재료과, 세라믹과, 산업설비과, 식품가공과, 환경보건과, 산업안전과, 섬유과 |
| 공과대학 | 항공우주·모빌리티공학과 | 자연 | 기계과, 냉동공조과, 자동차과, 조선과, 항공과, 금속재료과, 세라믹과, 산업설비과, 전기과, 전자과, 농업기계과, 항해과, 기관과, 정보컴퓨터과, 산업안전과 |
| | 생물공학과 | 자연 | 식품가공과, 환경보건과, 산업안전과, 해양생산과, 수산양식과 |
| | 정치외교학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과 |
| | 경제학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과, 보육과, 사회복지과, 보건간호과 |
| 사회과학대학 | 행정학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과, 보육과, 사회복지과, 보건간호과 |
| | 국제무역학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과 |
| | 응용통계학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과 |
| 거어대라 | 경영학과 | | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과, 문화콘텐츠과 |
| 경영대학 | 기술경영학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과, 해양레저과, 항해과, 기관과 |
| 부동산과학원 | 부동산학과 | 인문 | 경영·사무과, 재무·회계과, 유통과, 금융과, 판매과, 정보컴퓨터과 |
| | 동물자원식품과학유통학부 | 자연 | 농업과, 원예과, 농업기계과, 농업토목과, 동물자원과, 식품가공과, 유통과, 화학공업과, 해양생산과, 수산양식과 |
| 생명과학대학 | 환경보건·산림조경학부 | 자연 | 환경보건과, 산업안전과, 농업과, 원예과, 산림자원과, 농업기계과, 농업토목과, 식품가공과, 조경과 |
| | 식량자원과학과 | 자연 | 농업과, 원예과, 농업기계과, 농업토목과, 식품가공과, 유통과, 화학공업과, 해양생산과, 수산양식과 |

3. 전형방법

| 사정단계 | 서류 | 학생부(교과정량) | 합계 | 수능최저학력기준 |
|------|----------|-----------|-------------|----------|
| 일괄합산 | 700(70%) | 300(30%) | 1,000(100%) | 없음 |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|-----------|-----|-----|-----|---------|
| 서류 | 700 | 0 | 700 | 70% |
| 학생부(교과정량) | 300 | 0 | 300 | 30% |



5. 서류평가 안내 사항

- 제출서류: 학교생활기록부, 지원자격 증빙서류
- 평가방법
- 학생부(교과정량) 반영방법 → p.48 「VIII. 학생부(교과정량) 반영방법」참고
- 평가절차 및 평가기준 → p.53「X. 학생부위주전형 안내」참고

6. 선발원칙

- 학생부(교과정량)과 서류 점수를 합산하여 총점 석차 순으로 모집단위별 모집인원 선발
- 서류 점수가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

학생부종합 특성화고졸재직자

1. 모집인원: 130명 (정원 외)

2. 지원자격

● 「고등교육법시행령」 제29조 제2항 제14호 '다'목에 따라 다음 각 호 중 하나에 해 당하는 자로서, 4대 보험 중 1개 이상 가입한 산업체에서 근무경력이 3년 이상인 재직자

* 산업체의 범위

- 근로기준법 제11조에 의거 상시근로자 5인(사업주 포함) 이상 사업체 재직자
- •4대 보험 가입 대상사업체가 아닌 산업체 종사자(농업, 수산업 등)는 국가, 지방자치단체가 발급하는 공적증명서(농지원부 등) 확인을 통해 인정받은 자
- ・4대 보험 중 1개 이상 가입 사업체(창업・자영업자 포함) 재직자
- •국가·지방자치단체 및 공공단체 재직자

1. 다음의 어느 하나에 해당하는 사람일 것

- 가) 「초・중등교육법 시행령」제76조의3 제1호에 따른 일반고등학교에 재학하는 동안 시・도 교육감이 「직업교육훈련촉진법」에 따른 직업교육훈련기관 중 직업교육훈련위탁기관으로 선정한 기관에서 1년 이상의 직업교육훈련과정을 이수하고 해당 일반고등학교를 졸업한 사람
- 나) 「초・중등교육법 시행령」제90조 제1항 제10호에 따른 산업수요 맞춤형 고등학교를 졸업한 사람
- 다) 특성화고등학교등을 졸업한 사람: 「초・중등교육법 시행령」제91조 제1항에 따른 특성화고등학교 중 자연현장실습 등 체험위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교를 제외한 학교(「초・중등교육법 시행령」 제76조의3 제1호에 따른 일반고등학교에 설치된 학과 중 특성화고등학교에서 제공하는 것과 같은 교육과정으로 운영되는 학과 포함)를 졸업한 사람
- 라) 「평생교육법」제31조 제2항에 따른 학력인정 평생교육시설 중 특성화고등학교등에서 제공하는 것과 같은 교육과정을 운영하는 평생교육시설에서 해당 교육과정을 이수한 사람
- 2. 다음의 어느 하나에 해당하는 산업체 근무 경력 기간의 합이 3년 이상일 것
- 가) 1의 가)부터 라)까지의 규정에 따라 학교를 졸업하거나 평생교육시설의 교육과정을 이수하기 전의 기간으로서 해당 학교나 평생교육시설에 재학하지 않은 기간 중에 산업체에서 근무한 기간
- 나) 1의 가)부터 라)까지의 규정에 따라 학교를 졸업하거나 평생교육시설의 교육과정을 이수하기 직전 학기의 재학중에 산업체에서 근무한 기간
- 다) 1의 가)부터 라)까지의 규정에 따라 학교를 졸업하거나 평생교육시설의 교육과정을 이수한 후 산업체에서 근무한 기간
- ※ 군 의무복무 경력은 재직기간에 포함



3. 전형방법

| 사정단계 | 서류 | 학생부(교과정량) | 합계 | 수능최저학력기준 |
|------|----------|-----------|-------------|----------|
| 일괄합산 | 700(70%) | 300(30%) | 1,000(100%) | 없음 |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|-----------|-----|-----|-----|---------|
| 서류 | 700 | 0 | 700 | 70% |
| 학생부(교과정량) | 300 | 0 | 300 | 30% |

5. 서류평가 안내 사항

- 제출서류: 학교생활기록부, 지원자격 증빙서류
- 평가방법
- 학생부(교과정량) 반영방법 → p.48 「WII. 학생부(교과정량) 반영방법」참고
- 평가절차 및 평가기준 → p.53 「X. 학생부위주전형 안내」참고

6. 선발원칙

- 학생부(교과정량)과 서류 점수를 합산하여 총점 석차 순으로 모집단위별 모집인원 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 서류 점수가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

학생부종합 특수교육대상자

1. 모집인원: 20명 (정원 외)

2. 지원자격

● 국내 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인 정된 자로서 원서접수 마감일 현재 「장애인복지법」 제32조에 의해 등록이 되어 있 는 자 또는 「국가유공자 등 예우 및 지원에 관한 법률」 제4조 및 제6조에 의해 상 이등급자로 등록이 되어 있는 자

3. 전형방법

| 사정단계 | 서류 | 면접 | 합계 | 선발배수 | 수능최저학력기준 |
|------|-----------------|----------|-------------|------|----------|
| 1단계 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | 3배수 | 없음 |
| 2단계 | 1단계 성적 700(70%) | 300(30%) | 1,000(100%) | - | |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------|--------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계 | 서류 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| 2단계 | 1단계 성적 | 700 | 0 | 700 | 70% |
| | 면접 | 300 | 0 | 300 | 30% |

5. 서류평가 안내 사항

- 제출서류: 학교생활기록부, 지원자격 증빙서류
- 평가방법
- 입학사정관 2인이 종합적으로 정성평가하고, 일정 점수 이상 차이가 나는 경우 원평가자를 제외 한 입학사정관 2인이 재평가 진행
- 평가절차 및 평가기준 → p.53「X. 학생부위주전형 안내」참고



6. 면접평가 안내 사항

● 평가방법: 제출서류에 기반한 개별면접

● 면접내용: 서류 진위여부 확인

● 면접형식: 면접평가자(2인) 대(對) 지원자(1인) / 개인당 10분 내외

● 평가절차 및 평가기준 → p.53 「 X . 학생부위주전형 안내」 참고

7. 선발원칙

• 1단계: 서류 점수 석차 순으로 모집단위별 모집인원의 3배수 선발

• 2단계: 총점 석차 순(1단계 성적 70% + 면접 30%)으로 모집단위별 모집인원 최종 선발

• 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외

● 면접 대상자 중 면접 결시자와 면접 점수가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외

• 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

논술

KU논술우수자

1. 모집인원: 395명 (정원 내)

2. 지원자격

- 국내·외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자
- ※ 수능최저학력기준 있음

3. 전형방법 및 수능최저학력기준

| 사정단계 | 논술 | 합계 | 수능최저학력기준 | |
|------|-----------------|-----------------|-----------------------|---|
| 일괄합산 | 1,000 (100%) | 1,000 (100%) | 인문/자연 KU자유 전공학부 | 국, 수, 영, 사/과탐(1과목) 중 2개 등급 합 5, [한국사 5등급] |
| | | | 수의예과 | 국, 수, 영, 사/과탐(1과목) 중 3개 등급 합 4, [한국사 5등급] |

- ※ 수능최저학력기준의 모든 반영 영역에 응시하여야 함
- ※ 영역별 선택과목 제한 없음
- ※ 사/과탐: 2과목을 응시하여 그 중 높은 과목 반영

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------|------|-------|-----|-------|---------|
| 일괄합산 | 논술고사 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |

5. 선발원칙

- 수능최저학력기준을 충족한 자 중에서 모집단위별 총점에 의한 석차 순으로 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 논술에 결시한 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

6. 논술고사 문제 출제 방법

| 출제 및 평가 | 비고 |
|--|------------------------------------|
| 고교 교육과정 내에서 출제 이해력과 분석력, 논증력, 창의성, 표현력, 추론능력 등 평가 사고의 최종적 결과물 외에 사고 과정 및 추론과정까지 평가 | • 논술전형 세부사항은 2025학년도 수시모집 요강 참조 |



실기/실적 KU연기우수자

1. 모집인원: 25명 (정원 내)

2. 지원자격

- 국내·외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자
- 국내 고교 3학기 이상 학생부(교과정량) 석차등급 산출내역이 있는 자

3. 전형방법

| 사정단계 | 학생부(교과정량) | 실기 | 합계 | 선발배수 | 수능최저학력기준 |
|------|-------------|-------------|-------------|------|----------|
| 1단계 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | 25배수 | 없음 |
| 2단계 | - | 1,000(100%) | 1,000(100%) | - | ᆹ급 |

• 실기고사 내용

| 실기 종목 | 소요 시간 | 연습 시간 |
|-------|-------|--------|
| 자유 연기 | 3분 이내 | 30분 이내 |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------|-----------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계 | 학생부(교과정량) | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| 2단계 | 실기 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |

- 1단계: 학생부(교과정량) 총점 석차 순으로 모집인원의 25배수 선발
- 2단계: 실기 총점 석차 순으로 모집인원 최종 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 실기에 결시한 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

V. 수시모집

실기/실적 KU체육특기자

1. 선발종목 및 종목별 모집인원: 13명 (정원 내)

※ 종목별 인원은 추후 2025학년도 수시모집요강을 통하여 공지 예정

2. 지원자격

- 국내·외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자로서 다음 종목별 지원자격 중 하나에 해당하는 자
- 국내 고교 3학기 이상 학생부(교과정량) 성적 산출내역이 있는 자
- 단, 야구와 육상 종목은 고등학교 3학년 재학 중 경기실적이 있어야 함
- 단체종목 지원자는 입학 후 바로 본교 체육부에 소속되어 4년간 선수로 참가하는 데 결격사유가 없는 자

| 종목 | 지원자격 |
|-----|---|
| 야구 | 고교 3학년 실적 기준 • 대한야구소프트볼협회에서 인정하는 고교야구 대회*에서 소속팀 경기 숫자의 30% 이상 출전하고 투수 16이닝 이상, 타자 25타석 이상 출전한 자 (단, 타자는 주 수비 포지션**에서 50이닝 이상 출전한 자여야 하며 주 포지션으로 지원해야 함) * 경기실적증명서에 기재된 대회 기준 ** 주 수비 포지션: 경기실적증명서 기준으로 가장 많은 이닝을 출전한 포지션 |
| 테니스 | 고교 재학 중 다음의 실적을 모두 갖춘 자 • 고교 재학 중 ITF(국제테니스연맹)에서 인정하는 국제대회 또는 전국규모의 대회에서 4강 이내의 입상실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모의 국내대회(대학, 실업), 국제대회의 단체전, 개인전에 3년 이내 25개 대회 이상출전한 자 (※ 전체 대회 출전기록(수상성적 내외)을 포함한 경기실적 증명서 제출) |
| 육상 | 고교 재학 중 다음 중 하나 이상의 실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모 대회 1,500m, 5,000m, 10,000m, 3,000m 장애물, 10km 종목에서 3위 이내의 입상 실적이 있는 자 • 고교 재학 중 전국규모 구간 마라톤 대회에서 개인구간 3위 이내의 입상 실적이 있는 자 (단체 성적 제외) • 고교 재학 중 국가대표(올림픽, 세계선수권, 아시안게임), 국가대표 후보선수로 (1,500m, 5,000m, 3,000m 장애물, 10,000m, 10km) 선발된 자 (경보종목 제외) |

3. 전형방법

| 사정단계 | 경기실적 | 학생부 (교과정량) | 학생부 (출결정량) | 면접 | 합계 | 선발배수 | 수능 최저학력기준 |
|------|--------------------|---------------|---------------|----------|-------------|------|--------------|
| 1단계 | 1,000(100%) | - | - | - | 1,000(100%) | 6배수 | |
| 2단계 | 1단계 성적 500(50%) | 150(15%) | 50(5%) | 300(30%) | 1,000(100%) | | 없음 |



4. 전형요소별 실질 반영비율

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|-------|-----------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계 | 경기실적 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| | 1단계 성적 | 500 | 0 | 500 | 50% |
| 25131 | 학생부(교과정량) | 150 | 0 | 150 | 15% |
| 2단계 | 학생부(출결정량) | 50 | 0 | 50 | 5% |
| | 면접 | 300 | 0 | 300 | 30% |

- 1단계: 경기실적 총점에 의한 석차 순으로 종목별(포지션별) 모집인원의 6배수 선발
- 2단계: 총점 석차 순(1단계 성적 50% + 학생부(교과정량) 15% + 학생부(출결정량) 5% + 면접 30%)으로 종목별(포지션별) 모집인원 최종 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 면접대상자 중 면접 결시자는 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

VI. KU재외국민과외국인전형

재외국민 KU재외국민과외국인전형

1. 모집인원: 60명 (정원 외)

2. 지원자격

- 초・중・고등학교 12년 전(全) 교육과정을 이수한 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자로서, 「고등교육법 시행령」 제 29조 제2항 제2호, 제6호 및 제7호에 해당하는 재외국민, 외국민, 북한이탈주민
- ※ 부모 모두 외국인인 외국인은 본교 국제처에서 시행하는 외국인특별전형에서 선발

3. 전형방법

가. 유형1: 재외국민 및 외국인(중·고교과정 국외이수자)

| 구분 | 사정단계 | 필기 | 면접 | 합계 | 선발배수 | 수능최저학력기준 |
|-------|------|--------------------|----------|-------------|------|----------|
| 인문/자연 | 일괄합산 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | = | |
| | 1단계 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | 3배수 | 없음 |
| 예체능 | 2단계 | 1단계 성적 600(60%) | 400(40%) | 1,000(100%) | - | |

나. 유형2: 전 교육과정 이수자(초·중·고 전 과정 국외이수자)

| 구분 | 사정단계 | 서류 | 면접 | 합계 | 선발배수 | 수능최저학력기준 |
|-----------|------|--------------------|----------|-------------|---------------|----------|
| 인문/자연 | 일괄합산 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | - | |
| 에케노 /스이에기 | 1단계 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | 3배수 (수의예과) | 없음 |
| 예체능/수의예과 | 2단계 | 1단계 성적 600(60%) | 400(40%) | 1,000(100%) | - | |

다. 유형3: 북한이탈주민

| 구분 | 사정단계 | 필기 | 면접 | 합계 | 선발배수 | 수능최저학력기준 |
|----------|------|--------------------|----------|-------------|---------------|----------|
| 인문/자연 | 일괄합산 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | - | |
| | 1단계 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | 3배수 (수의예과) | 없음 |
| 예체능/수의예과 | 2단계 | 1단계 성적 600(60%) | 400(40%) | 1,000(100%) | - | |



4. 전형요소별 실질 반영비율

가. 유형1: 재외국민 및 외국인(중·고교과정 국외이수자)

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|--------------------------------------|--------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계(공통) | 필기 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| 1 - 11 (- 11 - 11 - 11 - 11 - 11 - 1 | 1단계 성적 | 600 | 0 | 600 | 60% |
| 2단계(예체능) | 면접 | 400 | 0 | 400 | 40% |

나. 유형2: 전 교육과정 이수자(초·중·고 전 과정 국외이수자)

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------------|--------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계(공통) | 서류 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| 2단계 | 1단계 성적 | 600 | 0 | 600 | 60% |
| (예체능/수의예과) | 면접 | 400 | 0 | 400 | 40% |

다. 유형3: 북한이탈주민

| 사정단계 | 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------------|--------|-------|-----|-------|---------|
| 1단계(공통) | 필기 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |
| 2단계 | 1단계 성적 | 600 | 0 | 600 | 60% |
| (예체능/수의예과) | 면접 | 400 | 0 | 400 | 40% |

5. 고사 안내

| 필기고사 | 면접 | |
|---------------------|------------------------|--|
| • 인문계, 예체능계: 국어, 영어 | • 수의예과: 인성면접 | |
| • 자연계: 수학, 영어 | • 예술디자인대학: 포트폴리오 기반 면접 | |

- 학과별 최대모집 가능인원 범위(모집단위 입학정원의 10% 이내) 내에서 단과대학별 고사성적 총점에 의한 석차 순으로 선발
- 순수정원외 학생(전 교육과정 이수자, 북한이탈주민)은 대학의 수용여건 및 지원자의 수학능력을 고려하여 모집단위별 약간 명씩 별도 선발
- 단, 수의예과 순수 정원 외 학생모집은 3명으로 제한
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 필기 및 면접 결시자는 선발대상에서 제외

Ⅶ. 정시모집

수능

KU일반학생

1. 모집인원: 가군 534명, 나군 562명, 다군 123명 (정원 내)

2. 지원자격

• 국내·외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 인정된 자로서 2025학년도 대학수학능력시험의 모든 반영영역에 응시한 자

3. 전형방법

■ 사정방식: 일괄합산

| 모집군 | 모집단위 | 수능(비율) | 실기(비율) | 합계(비율) | |
|------|----------------|--------------|-----------|--------------|--|
| -1-7 | 인문계 / 자연계 모집단위 | 1.000/1000/ | | 4.000/4.000/ | |
| | KU자유전공학부 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | |
| 가군 | 현대미술학과 | 600(60%) | 400(400() | 1.000(1000() | |
| | 영상학과 | 600(60%) | 400(40%) | 1,000(100%) | |
| | 인문계 / 자연계 모집단위 | 4.000/4.000/ | - | 1,000(100%) | |
| | 의상디자인학과-인문계 | 1,000(100%) | | | |
| | 커뮤니케이션디자인학과 | | 400(40%) | 1,000(100%) | |
| 나군 | 의상디자인학과-예체능계 | | | | |
| | 리빙디자인학과 | 600(60%) | | | |
| | 체육교육과 | | | | |
| | 음악교육과 | | | | |
| 다군 | 인문계 / 자연계 모집단위 | 1,000(100%) | - | 1,000(100%) | |
| | 산업디자인학과 | 600(60%) | 400(40%) | 1,000(100%) | |



4. 선발원칙

- 모집단위별 총점에 의한 석차 순으로 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 실기에 결시한 경우 선발대상에서 제외
- 미등록 충원 마감일 이후 합격자가 등록을 포기하여 모집인원에 미달이 발생할 경우 본교 대학입학전형관리위원회의 결정에 따라 별도의 추가모집을 실시할 수 있음
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

5. 전형요소별 실질 반영비율

| | | | 수 | 능 | | 실기 | | | |
|------|----------------|-------|-----|-------|------------|-------|--------------|-----|------------|
| 모집군 | 모집단위 | 최고 | 최저 | 차이 | 실질 반영비율 | 최고 | 최저 | 차이 | 실질 반영비율 |
| | 인문계 / 자연계 모집단위 | 1 000 | 0 | 1 000 | 1000/ | | | | |
| 717 | KU자유전공학부 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% | = | - | - | |
| 가군 | 현대미술학과 | C00 | 0 | 600 | 600/ | 400 | 0 | 400 | 400/ |
| | 영상학과 | 600 | 0 | 600 | 60% | 400 | 0 | | 40% |
| | 인문계 / 자연계 모집단위 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% | - | - | - | - |
| | 의상디자인학과-인문계 | | | | | | | | |
| | 커뮤니케이션디자인학과 | 600 | 0 0 | 600 | 60% | 6 400 | 400 0 | 400 | 40% |
| 나군 | 의상디자인학과-예체능계 | | | | | | | | |
| | 리빙디자인학과 | | | | | | | | |
| | 체육교육과 | | | | | | | | |
| | 음악교육과 | | | | | | | | |
| -I-7 | 인문계 / 자연계 모집단위 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% | - | - | - | - |
| 다군 | 산업디자인학과 | 600 | 0 | 600 | 60% | 400 | 0 | 400 | 40% |

Ⅶ. 정시모집

6. 실기고사

| 단과대학 | 모집 | 십단위 | 실기고사 과목 | 준비사항/비고 |
|-------------|--|---------------|--|--------------------------------------|
| 예술디자인 대학 | 커뮤니케이션 산업디자인학 의상디자인학 리빙디자인학 영상학과 | ∤과 ∤과-예체능계 | [기초디자인] • 용지: 화용지(용지의 크기는 출제시 제시함) • 출제내용: 기초 조형능력을 평가할 수 있는 주제해석과 표현 | 표현할 수 있는 모든 재료 허용 ※ 단, 입체적 첨가 형식의 |
| | 현대미술학과 | | [인체색채소묘] • 용지: 화용지(2절 : 79×54㎝) • 출제내용: 인체 전신을 채색 재료로 표현 | 재료사용은 불허함 |
| | 체육교육과 | | 20m 왕복달리기(20m×4회) 육상경기: 높이뛰기 기계체조: 핸드스프링 농구: 레이업 슛, 점프 슛 윗몸일으키기(60초) | 운동화, 운동복 |
| 사범대학 | 학 성악전공 | | 이태리가곡 1곡독일가곡 1곡 | 암보하여 원어로 부름 |
| | 음악교육과 피아노전공 | 피아노전공 | • Etude 또는 이에 준하는 1곡 • 1번 사항에 중복되지 않는 자유곡 | 반복 없이 암보하여 연주 |
| | 현악전공 | | • 자유곡 1곡(7분 내외) | 반복 없이 암보하여 연주 |

7. 수시 미충원인원 선발

• 모집단위 및 모집군

| 모집단위 | 모집군 |
|--|-----|
| 매체연기학과, 문과대학자유전공학부 | 가군 |
| 이과대학자유전공학부, 사회과학대학융합전공학부, 융합과학기술원자유전공학부, 생명과학대학자유전공학부 | 나군 |



수능

기초생활및차상위

1. 모집인원: 가군 24명, 나군 37명, 다군 2명 (정원 외)

2. 지원자격

• 국내 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인 정된 자로서 원서접수 마감일 현재 다음 각 호 중 하나에 해당하는 자로서 2025학년 도 대학수학능력시험의 모든 반영영역에 응시한 자

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '라'목에 해당하는 자

- 1. 「국민기초생활 보장법」제2조 제1호에 따른 수급권자 및 제2조 제2호에 따른 수급자
- 2. 「국민기초생활 보장법」제2조 제10호에 따른 차상위계층
- 3. 「한부모가족지원법」제5조 및 제5조의2에 따른 지원대상자

3. 전형방법

| 사정단계 | 수능 | 합계 |
|------|-------------|-------------|
| 일괄합산 | 1,000(100%) | 1,000(100%) |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------|-------|-----|-------|---------|
| 수능성적 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |

- 모집단위별 총점에 의한 석차 순으로 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

수능

농어촌학생

1. 모집인원: 가군 34명, 나군 44명, 다군 2명 (정원 외)

2. 지원자격

• 국내 고등학교 졸업(예정)자로서 원서접수 마감일 현재 다음 각 호 중 하나에 해당하는 자로서 2025학년도 대학수학능력시험의 모든 반영영역에 응시한 자

「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가'목에 해당하는 자 중 [지원자격 1] 또는 [지원자격 2]에 해당하는 자

[지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인 및 부·모 모두 농어촌 소재지에 거주한 자

[지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 농어촌 소재지의 초·중·고등학교 전 교육과정을 연속하여 이수하고, 해당기간 동안 본인이 농어촌 소재지에 거주한 자

- 특수목적고(과학고, 산업수요맞춤형고, 외국어고, 국제고, 예술고, 체육고), 특성화고, 학력인정 평생교육시설, 비인가 대안학교, 방송통신고, 고등기술학교, 각종학교 졸업(예정)자 지원 불가
- 지원자격 해당기간의 연속된 연수만을 인정함
- '농어촌 소재지'란「지방자치법」제3조에 따른 읍·면 지역 및「도서·벽지 교육진흥법시행규칙」제2조에 따른 도서·벽지 지역을 의미함
- 고교 졸업예정자가 최종 합격할 경우 재학 고등학교의 졸업일까지 지원자격(농어촌지역 거주 및 농어촌지역 고교 재학)을 유지해야 하며, 자격을 유지하지 않을 경우 불합격 또는 입학이 취소될 수 있음

※ 행정구역(읍·면)의 적용 등 세부 기준

- 1. 고등학교(초등학교·중학교) 재학 당시의 행정구역(읍·면) 단위를 기준으로 적용함
- 2. 고등학교(초등학교·중학교) 재학 중에 읍·면이 동으로 행정구역이 개편된 경우, 개편된 동 지역을 읍·면 지역으로 인정함
- 3. 고등학교(초등학교·중학교) 재학 당시 읍·면이었던 행정구역이 졸업 이후 동으로 개편된 경우, 개편된 동 지역을 읍·면 지역으로 인정함
- 4. 2개 이상의 학교에서 재학한 경우에 해당 학교 모두 반드시 읍·면 지역에 소재하는 학교이어야 하나, 동일한 읍·면 지역이 아니어도 됨
- 5. 지원자의 거주지, 부모의 거주지, 재학한 학교 소재지가 동일한 읍·면 지역 또는 도서·벽지 지역이 아니어도 됨
- 6. [지원자격 1] 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 주민등록표초본 상 본인, 부, 모 중 한 명 이상이 단 하루라도 말소된 기록이 있는 경우는 지원 자격에 해당되지 않음
- 7. [지원자격 2] 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지 주민등록표초본 상 본인이 단 하루라도 말소된 기록이 있는 경우는 지원 자격에 해당되지 않음

44



8. [지원자격 1] 지원자격 특이자

| 특이내용 | 지원자격 특이자 | | | |
|---------------------------------|---|--|--|--|
| 비미이 이승 | 이혼 전 부모의 주소지와 이혼 후의 주민등록 상 지원자 본인의 양육권이 있는 | | | |
| 부모의 이혼 부(모)의 주소지가 농어촌지역이어야 함 | | | | |
| | ① 부모 모두가 사망한 경우에는 부모 모두가 법률 상의 사망일 이전까지의 주소지가 | | | |
| | 농어촌지역이어야 하며, 사망일 이후부터 지원자의 주소지가 농어촌지역이어야 함 | | | |
| 부모의 사망 | ② 부(모)가 사망한 경우에는 부(모)가 법률 상의 사망일 이전까지의 주소지가 농어촌 | | | |
| | 지역이어야 하며, 지원자 본인과 생존한 부(모)의 주소지가 농어촌지역이어야 함 | | | |

3. 전형방법

| 사정단계 | 수능 | 합계 |
|------|-------------|-------------|
| 일괄합산 | 1,000(100%) | 1,000(100%) |

4. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------|-------|-----|-------|---------|
| 수능성적 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |

- 모집단위별 총점에 의한 석차 순으로 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점

수능

특성화고교졸업자

1. 모집단위

• 수시 미충원 인원 발생 모집단위

2. 모집군

• 해당 모집단위의 정시모집 군

3. 모집인원 (정원 외)

• 수시모집 미충원 인원

4. 지원자격

• 수시모집 「학생부종합(특성화고교졸업자)」와 동일(p.27)

5. 모집단위별 기준학과

● 수시모집 「학생부종합(특성화고교졸업자)」와 동일(p.27)

6. 전형방법

| 사정단계 | 수능 | 합계 |
|------|-------------|-------------|
| 일괄합산 | 1,000(100%) | 1,000(100%) |

7. 전형요소별 실질 반영비율

| 전형요소 | 최고점 | 최저점 | 차이 | 실질 반영비율 |
|------|-------|-----|-------|---------|
| 수능성적 | 1,000 | 0 | 1,000 | 100% |

- 모집단위별 총점에 의한 석차 순으로 선발
- 제출서류를 기한 내에 제출하지 않은 경우 선발대상에서 제외
- 학교폭력 조치사항 기재항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점



학생부종합 특성화고졸재직자

1. 모집단위

• 신산업융합학과, K뷰티산업융합학과

2. 모집군

• 다군

3. 모집인원

- 수시모집(정원 외): 미충원 인원
- 정시모집(정원 내): 신산업융합학과 1명, K뷰티산업융합학과 1명

4. 지원자격

• 수시모집 「학생부종합(특성화고졸재직자)」와 동일(p.30)

5. 전형방법

• 수시모집 「학생부종합(특성화고졸재직자)」와 동일(p.30)

6. 전형요소별 실질 반영비율

• 수시모집 「학생부종합(특성화고졸재직자)」와 동일(p.30)

7. 서류평가 안내사항

• 수시모집 「학생부종합(특성화고졸재직자)」와 동일(p.30)

8. 선발원칙

● 수시모집 「학생부종합(특성화고졸재직자)」와 동일(p.30)

Ⅷ. 학생부(교과정량) 반영방법

1. 학생부(교과정량) 반영

가. 학생부위주전형(학생부교과 및 학생부종합)

• 해당전형: 학생부교과(KU지역균형), 학생부종합(사회통합, 특성화고교졸업자, 특성화고 졸재직자)

▮ 반영교과

| 계열 | 반영교과 및 반영과목 | 반영요소 |
|-------|--|-------------------------------|
| 인문/자연 | • 국어, 수학, 영어, 과학, 사회, 한국사 전 과목 - 석차등급 및 이수단위가 표기된 전 과목 - 학년별, 교과별 가중치 없음 | 석차등급 및 이수단위 ※ 등급의 기준점수를 반영 |

■ 반영방법

- 반영교과에 해당하는 전체 과목의 석차등급을 본교 학생부 성적 산출식에 따라 이수 단위를 적용하여 반영
- 학생부(교과정량) 반영방법은 2025학년도 수시모집요강 참고
- 진로선택과목은 정량적으로 반영하지 않고 '정성평가'로만 반영
- 반영학기: (졸업예정자) 3학년 1학기까지, (졸업자) 3학년 2학기까지

나. 실기/실적전형(KU연기우수자, KU체육특기자)

| 케어 | 반영교과 및 비율 | | HLCGTIE | HLCG O. A |
|-----|-----------|-----|---|---|
| 계열 | 국어 | 영어 | 반영과목 | 반영요소 |
| 예체능 | 50% | 50% | • 석차등급 및 이수단위가 표기된 전 과목 ※ 단, 진로선택과목은 반영교과 기준 성취도 상위 3과목 | • 석차등급 및 이수단위 ※ 단, 진로선택과목은 성취도(A·B·C) 및 이수단위 ※ 등급의 기준점수를 반영 |

▮ 반영방법

- 반영교과에 해당하는 전체 과목의 석차등급을 본교 학생부 성적 산출식에 따라 이수 단위를 적용하여 반영
- 학생부(교과정량) 반영방법은 2025학년도 수시모집요강 참고
- 반영학기: (졸업예정자) 3학년 1학기까지, (졸업자) 3학년 2학기까지



2. 비교내신 반영 기준

| 시기 | 전형 | 비교 요소 | 적용 대상 |
|----|--|-------|---------------------------------------|
| | 학생부교과(KU지역균형) 학생부종합(사회통합) 학생부종합(특성화고교졸업자) 학생부종합(특성화고졸재직자) | 서류평가 | 2007년 이전 졸업자 (2007년 졸업자 포함) |
| 수시 | 학생부종합(사회통합) 중 기초생활및차상위 | 서류평가 | 학생부 교과 3학기 이상 성적 산출내역이 없는 자 |
| | 실기/실적(KU체육특기자) | 경기실적 | 2021년 이전 졸업자, 검정고시 출신자, 국외고교 출신자 등 |

[※] 상기 전형 외 전형은 비교내신 미적용

IX. 대학수학능력시험 반영방법

1. 반영지표

| 영역 | 국어 / 수학 | 탐구 | 영어 | 한국사 |
|------|---------|-----------------|-----------|--------|
| 반영지표 | 표준점수 | 백분위별 변환표준점수* | 등급별 환산 점수 | 등급별 감점 |

* 대학수학능력시험 성적 발표 이후 입학처 홈페이지에 공고

2. 반영영역 및 반영비율

| 구분 | 국어 | 수학 | 사/과탐 (2과목 반영) | 영어 | 한국사 | 해당 모집단위 |
|-------------|-----|-------|---------------------|-----|-----|---|
| 언어중심 (A) | 40% | 30% | 20% | 10% | 감점 | 문과대학, 사범대학(일어교육과, 교육공학과, 영어교육과), 예술디자인대학(의상디자인학과-인문계) |
| 수리중심 (B) | 30% | 40% | 20% | 10% | 감점 | 사회과학대학, 경영대학, 부동산과학원, 건축대학, 이과대학, 공과대학, 융합과학기술원, 생명과학대학, 수의과대학, 사범대학(수학교육과) |
| 예체능 | 45% | (30%) | (30%) | 25% | 감점 | 예술디자인대학(의상디자인학과-인문계 제외), 사범대학(체육교육과, 음악교육과) |
| KU자유전공학부 | | | 두 적용하여 수를 반영 | L | 감점 | KU자유전공학부 |

- ※ [예체능] 수학과 사/과탐 영역 중 반영점수가 높은 영역 반영
- ※ 제2외국어·한문을 사/과탐 영역 과목으로 불인정
- ※ 정시모집 수능(특성화고교졸업자)에 한하여 직업탐구 포함
- ※ 세부 영역별 반영지표 및 반영방법은 2025학년도 정시모집요강 참조



3. 모집단위별 수능성적 반영내용

| 구분 | 단과대학 | 모집단위 | 영역별 수능성적 반영비율(%) | | | | |
|----------|----------|---|---|--|--|--|--|
| 언어 중심 | 문과대학 | 국어국문학과, 영어영문학과, 중어중문학과, 철학과, 사학과, 지리학과, 미디어커뮤니케이션학과, 문화콘텐츠학과, 문과대학자유전공학부 | 국어(40), 수학(30), 영어(10), | | | | |
| (A) | 예술디자인대학 | 사/과탐(20), 한국사(감점) | | | | | |
| | 사범대학 | 학 일어교육과, 교육공학과, 영어교육과 | | | | | |
| | 이과대학 | 수학과, 물리학과, 화학과, 이과대학자유전공학부 | | | | | |
| | 건축대학 | 건축학부 | | | | | |
| | 공과대학 | 사회환경공학부, 기계·로봇·자동차공학부, 전기전자공학부, 화공학부, 컴퓨터공학부, 재료공학과, 항공우주·모빌리티공학과, 생물공학과, 산업공학과, 공과대학자유전공학부 | | | | | |
| 4 -1 | 사회과학대학 | 정치외교학과, 경제학과, 행정학과, 국제무역학과, 응용통계학과, 사회과학대학융합전공학부 | 국어(30), | | | | |
| 수리 중심 | 경영대학 | 경영학과, 기술경영학과 | 수학(40), 영어(10), | | | | |
| (B) | 부동산과학원 | 부동산과학원 부동산학과 | | | | | |
| | 융합과학기술원 | 첨단바이오공학부, 시스템생명공학과, 융합생명공학과, 융합과학기술원자유전공학부 | 한국사(감점) | | | | |
| | 생명과학대학 | 학대학 동물자원·식품과학·유통학부, 환경보건·산림조경학부, 생명과학특성학과, 식량자원과학과, 생명과학대학자유전공학부 | | | | | |
| | 수의과대학 | 수의예과 | | | | | |
| | 사범대학 | 수학교육과 | | | | | |
| 예체능 | 예술디자인대학 | 커뮤니케이션디자인학과, 산업디자인학과, 의상디자인학과-예체능계, 리빙디자인학과, 현대미술학과, 영상학과, 매체연기학과 | 국어(45), 수학(30), 영어(25), 사/과탐(30), 한국사(감점) ※ 단, 수학과 사/과탐 영역 중 반영점수가 높은 영역 반영 | | | | |
| | 사범대학 | 체육교육과, 음악교육과 | | | | | |
| 무전공 | KU자유전공학부 | t 부 KU자유전공학부 변전 | | | | | |

IX. 대학수학능력시험 반영방법

4. 영어 및 한국사 등급별 환산표 및 감점표

■ 영어 등급별 환산표

| 등급 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
|----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 공통 | 200 | 197 | 194 | 190 | 185 | 180 | 170 | 160 | 150 |

■ 한국사 등급별 감점표

| 등급 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
|----|---|---|---|---|-------|-------|-------|-------|-------|
| 공통 | 0 | 0 | 0 | 0 | -1.00 | -1.75 | -3.00 | -4.25 | -5.00 |

X. 학생부위주전형 안내

1. 학생부위주전형 인재상

- 3년간 고교생활을 주도적으로 성실하게 보낸 학생
- 진로를 적극적으로 탐색하고 관련 활동과 경험을 통해 성장한 학생
- 고교생활의 충실성을 바탕으로 건국대학교에 입학하여 잠재력을 발현할 학생

2. 학생부위주전형 평가방법 및 제출서류 요약

| | | | 평기 | · 방법 | 제출서류 | | | |
|-------|----------|-----|----|-----------------|---------------|------|-------------|------------|
| 전형명 | | 서류* | 면접 | 학생부 (교과정성**) | 학생부 (교과정량) | 입학원서 | 학교생활 기록부 | 지원자격 서류 |
| 학생부교과 | KU지역균형 | X | Х | 0 | 0 | 0 | 0 | X |
| | KU자기추천 | 0 | 0 | X | X | 0 | 0 | X |
| | 사회통합 | 0 | Х | X | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 학생부종합 | 특성화고교졸업자 | 0 | Х | Х | 0 | 0 | 0 | 0 |
| | 특성화고졸재직자 | 0 | Х | Х | 0 | 0 | 0 | 0 |
| | 특수교육대상자 | 0 | 0 | X | X | 0 | 0 | 0 |

^{*}서류: 학생부(교과 시 비교과 정성)

3. 학생부위주전형의 평가 절차

● 다수-다단계 평가 절차를 통해 평가의 공정성 및 신뢰성 확보



^{**}교과정성: 학교생활기록부의 '교과학습발달상황'을 정성적으로 평가

X. 학생부위주전형 안내

4. 학생부위주전형 서류평가

가. 대상

• 학생부위주전형(학생부교과 및 학생부종합) 전체

나. 제출서류

- 학교생활기록부
- 학생부 미보유자: 「학교생활기록부 대체서식」 필수 제출

다. 평가방법

● 지원자 1인당 입학사정관 2인이 종합적으로 정성평가하고, 일정 점수 이상 차이가 나는 경우 원평가자를 제외한 입학사정관 2인이 재평가 진행

라. 평가기준

- 학교생활기록부의 내용을 바탕으로 학업역량, 진로역량, 공동체역량, <mark>성장역량</mark> 등을 정성적·종합적으로 평가하여 점수를 부여함
- 활동의 결과보다는 준비 과정 및 노력, 활동 이후의 변화 등을 중심으로 평가함
- 평가요소별 주요 전형자료 이외에도 학생부의 모든 내용이 전형자료로 활용됨
- 학교폭력 조치사항 기재 항목에 따른 감점표를 활용하여 총점에서 감점
- 평가요소 및 평가항목

| | 구분 평가요소 | | 평가항목 |
|-----|----------------------------|-------|---|
| | şluh 그 기 | 학업역량 | 학업성취도, 학업태도 |
| | 학생부교과 | 진로역량 | 전공(계열) 관련 교과 이수 노력, 전공(계열) 관련 교과 성취도 |
| | | 학업역량 | 학업성취도, 학업태도, 탐구력 |
| | 학생부종합전형 전체 | 진로역량 | 전공(계열) 관련 교과 이수 노력, 전공(계열) 관련 교과 성취도, 진로 탐색 활동과 경험 |
| 학생부 | | 공동체역량 | 협업과 소통능력, 나눔과 배려, 성실성과 규칙준수, 리더십 |
| 공압 | 종합 KU자기추천 (KU자유전공학부) | 학업역량 | 학업성취도, 학업태도, 탐구력 |
| | | 성장역량 | 자기주도성, 창의적 문제해결력, 경험의 다양성 |
| | | 공동체역량 | 협업과 소통능력, 나눔과 배려, 성실성과 규칙준수, 리더십 |



5. 학생부위주전형 면접평가

가. 대상

• 학생부종합(KU자기추천, 특수교육대상자)의 1단계 합격자

나. 평가방법

- 제출서류에 기반한 개별면접
- 면접 대상자 중 면접에 결시하거나 면접 점수가 일정 수준 이하인 경우 선발대상에서 제외

다. 면접내용

- 서류진위여부 확인 및 인성평가
- ※ 면접 질문 예시는 입학처 홈페이지에서 KU학생부위주전형 가이드북 참조

라. 면접형식

- 면접평가자(2인) 대(對) 지원자(1인) / 개인당 10분 내외
- 블라인드 면접: 이름, 수험번호, 고교명 블라인드 처리
- ※ 면접 시, 고교를 나타낼 수 있는 교복 등 착용 금지

마. 평가기준

| | 구분 | 평가요소 | 평가항목 |
|-----|--|-------|----------------------------------|
| | KU자기추천 (KU자유전공학부 제외) · 특수교육대상자 확생부 종합 KU자기추천 (KU자유전공학부) | 학업역량 | 탐구력 |
| | | 진로역량 | 전공(계열) 관련 교과 이수 노력, 진로 탐색 활동과 경험 |
| 학생부 | | 공동체역량 | 협업과 소통능력, 나눔과 배려 |
| 종합 | | 학업역량 | 탐구력 |
| | | 성장역량 | 자기주도성, 창의적 문제해결력, 경험의 다양성 |
| | | 공동체역량 | 협업과 소통능력, 나눔과 배려 |